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1. Mladší ako kedykoľvek predtým. 
Rodina modelov MINI v behu času.
Koncept bol odjakživa jedinečný, ale na samostatného bežca sa MINI nikdy neodvážil. Pred 50 rokmi, presne 26. augusta 1959, odtajnila British Motor Corporation (BMC) výsledok ich vývojárskej práce a predstavila revolučné nové malé vozidlo. Publiku sa vtedy predstavili hneď dva modely: Morris Mini-Minor a Austin Seven. Dvojitá premiéra takmer rovnakého štvormiestneho vozidla vtedy chýbala širokému spektru značiek BMC, mala však aj symbolickú hodnotu. 

Veľa vnútorného priestoru pri podľa možností malých vonkajších rozmeroch, miesto pre štyroch pasažierov, bezchybné jazdné vlastnosti, nízka spotreba benzínu a výhodná cena – tieto úlohy zadané vedením koncernu nasledoval tvorca Mini, konštruktér Alec Issigonis. Brilantné idey, ktoré presadil pri vývoji rodinného dvojdverového vozidla, mali silu, stačili pre viac, ako iba jedno auto a dali sa vynikajúco preniesť aj na ďalšie varianty. Takto vznikli už v prvom roku výroby classic Mini modely Mini Van a Mini Estate. Od nového začiatku značky s MINI uvedeným na trh v roku 2001 sa potvrdil princíp platný už pred 50 rokmi: Premyslený model presviedča v mnohých vyhotoveniach. Tak MINI ako aj MINI Clubman a MINI Cabrio ukazujú individuálne silné stránky a stále jedinečný charakter, v jadre sú však predovšetkým jedno: MINI. 

Už v prvých predajných letákoch pre Morris Mini-Minor bola velebená výnimočná orientácia na budúcnosť nového malého vozidla. Ale ako veľmi sa predpovede vyplnia, vtedy naozaj nikto nepredpokladal. O 50 rokov neskôr je jasné: Iba málo konceptov vozidiel pretrvalo podobne dlhé časové úseky alebo získalo porovnateľnú popularitu, a žiadny z nich nebol premenený do takého množstva rozmanitých variantov ako Mini. Tento úspech sa zakladá aj na tom, že Mini od začiatku zodpovedalo požiadavkám svojej doby, okrem toho však ponúkalo aj ďalšie kvality. S celkovou dĺžkou 3,05 metrov a nákupnou cenou 496 anglických libier bolo perfektne ušité na malé parkovacie miesta a malé rozpočty. Jeho agilné jazdné vlastnosti a šarmantný charakter jeho proporcií ho robili zaujímavým aj pre tých vodičov, ktorí popri ekonómii priestoru a hospodárnosti vedeli oceniť aj športové prejazdy zákrut a individualitu.  

Táto kombinácia rôznych vlastností je dnes tak aktuálna ako aj vtedy, koncept je preto mladší ako kedykoľvek predtým. Aktuálne MINI sa ukazuje príznačnejšie pre dobu a zároveň fascinujúcejšie ako každý jeho konkurent.  Neprekonaná efektivita, najvyššia stabilita hodnoty a v moderných veľkomestách neprekonateľne ľahkonohé ovládanie spája s taktiež bezkonkurenčnou športovosťou a taktiež výrazovo silným ako aj nezameniteľným dizajnom.  

Dlhšie, silnejšie, noblesnejšie, viacstrannejšie: 
prvé varianty classic Mini. 

Keď bolo classic Mini uvedené na trh, jeho tvorca Alec Issigonis splnil svoju úlohu. Morris Mini-Minor a Austin Seven, ktoré sa od seba odlišujú mriežkou chladiča, krytmi kolies a farbami karosérie, boli poháňané priečne zabudovaným štvorvalcovým motorom so zdvihovým objemom 848 kubických centimetrov a s výkonom 34 k. Dosahovali identické jazdné výkony a ponúkali 195 litrov v batožinovom priestore. Veľkodušná ponuka priestoru, úsporné a predsa silné motory, dobré držanie stopy a komfortné pruženie nového malého vozidla boli vychvaľované zo všetkých strán. Ale Issigonis mal už dávno ďalšie plány – a nebol v tom sám. 

Už v roku 1960 postavilo BMC popri classic Mini aj Mini Van. Na základe uzavretého dodávkového vozidla prišlo na trh presklené kombi, ktoré disponovalo tak ako Van dvoma zadnými dverami. Analógovo k sedanom, aj tento variant karosérie sa predával ako technicky identický Morris Mini-Traveller a Austin Seven Countryman. A najneskôr v roku 1961 bolo už dôkladne dokázané, čo všetko bolo možné s classic Mini: Na začiatku roka sa začalo s najmenším zo všetkých dodávok, Mini Pick-up. Dobrý polrok neskôr nasledovali dva protiklady na noblesnej strane škály: Wolseley Hornet a Riley Elf. S tými profitovali teraz dve ďalšie značky BMC z konceptu classic Mini. Obidva modely dospeli so spoločensky upravenými tvarmi chladiča, predĺženým batožinovým priestorom a zadným blatníkom v tvare lastovičieho chvosta k optickej samostatnosti. 

V druhej polovici roka konečne vzniká variant, ktorú možno chváliť tak, ako žiadnu inú legendu z radu classic Mini: Mini Cooper. Konštruktér športových automobilov, John Cooper, ktorého spájalo úzke priateľstvo s Alecom Issigonisom, rozpoznal športový potenciál nového malého vozidla už počas vznikania prvých prototypov. S požehnaním vedenia koncernu vyvinul malú 1000 kusovú sériu Mini Cooper, ktorej modifikovaný motor so zväčšeným objemom na 1,0 liter mal výkon 55 k. 

Reakcie na toto auto, ktoré prišlo na trh v septembri 1961, boli euforické a zanechali iba jedinú túžbu na zmenu: ešte vyšší výkon. Issigonis a Cooper zväčšili zdvihový objem na 1 071 kubických centimetrov, čoho výsledkom bola maximálna výkonnosť 70 k. Týmto sa Mini Cooper S stal výnimočným zjavom nielen na ceste. Víťazstvo triedy pre Fína Rauno Aaltonen na Rallye Monte Carlo 1963 bolo začiatkom nevídanej série úspechov v motoristickom športe. Vyvrcholilo troma celkovými víťazstvami na Rallye Monte Carlo v rokoch 1964, 1965 a 1967. 

Extrémna pestrosť: od Mini Moke až k Mini Clubman. 

V auguste 1964 predstavilo BMC ďalší variant classic Mini, ktorý bol pôvodne koncipovaný pre armádu: Mini Moke, úplne otvorené, štvormiestne vozidlo, ktoré zostalo v cenníku štyri roky. Jeho karoséria pozostávala prakticky z jednej vane podlahy so širokými škatuľovitými prahmi a z kapoty motora s čelným sklom. Proti zrážkam obstojne chránila sklápacia strecha. Mini Moke využívalo pohonnú techniku Mini a slávilo úspechy predovšetkým v slnkom zaliatych regiónoch USA a Austrálie. 

V roku 1967 bolo classic Mini zrelé pre úplné prepracovanie. Takto získalo silnejší motor so zdvižným objemom 998 kubických centimetrov a výkonom zvýšeným na 38 k. O dva roky neskôr sa ku classic Mini pridalo Mini Clubman ako trošku väčší variant so zmenenou prednou časťou. Sesterský model bol o približne jedenásť centimetrov dlhší ako originál, kombiverzia nazvaná „Estate“, ktorá nahradila Morris Mini-Traveller a Austin Seven Countryman, rozmer presne 3,4 metrov. Šírka, výška a rázvor zostali nezmenené. Zároveň sa z programu vybral Mini Cooper a nahradil ho 59 koňový 1,3-litrový špičkový model z radu Clubman s modelovým označením Mini 1275 GT. A v roku 1969 sa zmenilo ešte niekoľko detailov: Predné posúvacie okná, ktoré boli v classic Mini od začiatku, nahradili teraz vo všetkých modeloch sťahovacie okná, vonkajšie závesy dverí sa premiestnili dovnútra a na kapote motora sa zaskvelo vlastné logo Mini.  

Vytrvalostný bežec classic Mini a comeback Mini Cooper. 

Od prostriedku sedemdesiatych rokov boli v ponuke početné špeciálne modely classic Mini s najrozličnejšími dôrazmi – od športových po moderné, od noblesne distingvovaných po mlado drzé. Medzi rokom 1980 a 1983 bol program zúžený: Clubman, Estate a Van došli. Zostalo teda iba classic Mini s 1,0-litrovým motorom a medzičasom so 40 k. Zákazníci dokazujú železnú vernosť: v roku 1986 zišlo z linky v Longbridge päťmiliónte classic Mini. 

V roku 1990 s radosťou privítali mnohí fanúšikovia návrat modelu Mini Cooper do modelového programu. Pod jeho kapotou bol teraz aktívny 1,3-litrový motor. Výroba 1,0-litrových motorov pre Mini sa skončila v roku 1992 kvôli rastúcim požiadavkám na kvalitu výfukových splodín. Všetky ďalšie modely boli vyzbrojené motormi s 1 275 kubickými centimetrami. 

V roku 1991 vznikol ostatný nový variant classic Mini. Ako jediný nemá svoj pôvod v Anglicku, ale v Nemecku. Jeden angažovaný obchodník v Badene zrezal – ako už mnohí tuneri pred ním - z classic Mini strechu a premenil ho na výnimočne pohľadný kabriolet. Na rozdiel od predchádzajúcich pokus dopadol výsledok tak kvalitne, že sa medzičasom za Mini zodpovedná Rover Group rozhodla, že kúpi konštrukciu a výrobu. Medzi rokmi 1993 a 1996 sa predalo zaokrúhlene 1000 kusov sériového modelu. 

V roku 2000 sa skončila výroba classic Mini. Viac ako 5,3 miliónov predaných kusov celosvetovo úspešného malého vozidla opustilo v rôznych vyhotoveniach továrne, v rámci toho okolo 600 000 vozidiel, ktoré boli vyrobené v rokoch 1959 až 1968 v továrni v Oxforde. Ale ani po 41 rokoch to ešte nie je koniec. Po takmer ročnej pauze sa začala v roku 2001 písať nová kapitola histórie anglickej značky. 

Nový začiatok 2001 – a MINI Cooper je hneď tu. 

Po prebratí Rover Group značkou BMW na začiatku roka 1994 sa otvorili pre značku Mini nové perspektívy. Na Internationale Automobilausstellung (IAA) vo Frankfurte v roku 1997 bola predstavená  štúdia MINI Cooper, ktorá ponúkla pohľad na nové vydanie jedinečného britského malého vozidla. Ako moderná interpretácia konceptu vozidla bohatého na tradície kombinovala najprv klasické hodnoty predchodcu s požiadavkami na moderný automobil na vlne do 21. storočia. 

Prvý oficiálny nástup sériového modelu MINI Cooper sa datuje na november 2000 na Berlínskom automobilovom veľtrhu. Iba jeden rok neskôr stálo na budúcnosť orientované nové vydanie originálu ako MINI Cooper s 85 kW/115 k a ako MINI One s 66 kW/90 k u obchodníkov. S pohonom predných kolies, vpredu šikmo zabudovanými štvorvalcovými motormi, krátkymi prevismi karosérie a miestom pre štyroch pasažierov sa základné znaky classic Mini preniesli na nové modely. A zatiaľ čo vonkajšie rozmery – ktoré zodpovedali moderným požiadavkám na ponuku vnútorného priestoru – narástli, dizajn s proporciami typickými pre značku a nezameniteľnými prvkami pre predný, zadný a bočný pohľad predstavoval jasné spojenie medzi MINI a jeho klasickými predchodcami. Zároveň sa v britskom Oxforde vyrobené MINI predstavilo ako prvé prémiové vozidlo v segmente malých vozidiel – status, ktorý sa odzrkadľoval v pre túto triedu vozidiel jedinečne vysokou úrovňou bezpečnosti ako aj nekompromisnou kvalitou podľa vysokých štandardov BMW Group. MINI nastavilo latku na novú hranicu aj svojím výnimočne agilným ovládaním. Okamžite vyštartoval na špičku hodnotení zábavy z jazdy. Takto nasledoval v stopách classic Mini – vďaka najmodernejšej technike motora a podvozka, ale každopádne s citeľne zvýšeným temperamentom. 

Svetový úspech – od 2004 aj ako MINI Cabrio. 

Nové vydanie klasika medzi malými vozidlami sa v najkratšom čase rozvinulo do svetovo historického úspechu, ktorý pretrváva až do súčasnosti. Uvedenie ďalších motorových variantov sa postaralo o dodatočné impulzy. MINI Cooper S odštartoval v júni 2002 s 120 kW/163 k silným kompresorovým motorom ako exkluzívne vozidlo, MINI One D sa rok nato ako prvý dieselový model v histórii značky stalo merítkom hospodárnosti. 

Výrazne rýchlejšie ako pri klasickom predchodcovi sa splnilo aj želanie otvoreného zážitku z jazdy v MINI. Začiatkom roka 2004 oslávilo svoj debut MINI Cabrio. Počas štyroch nasledujúcich rokov opustilo linky v Oxforte okolo 164 000 exemplárov tohto variantu opatreného elektrohydraulicky ovládateľnou textilnou strechou ako MINI Cooper S Cabrio, MINI Cooper Cabrio a MINI One Cabrio. 

Od originálu k originálu: druhá generácia MINI. 

Úspech MINI prekonal aj tie najodvážnejšie prognózy. Bol popudom ku konzekventnému pokračovaniu konceptu a k odkrytiu doplnkových potenciálov. V dizajne evolučne rozvinutá a technicky od základov vynovená prišla v novembri 2006 na trh druhá generácia MINI.  Pod mottom „Od originálu k originálu“ bolo s najvyššími hodnotami sympatií ovenčené optické vystúpenie MINI v početných detailoch ešte zdokonalené, obzvlášť športové vlastnosti kompaktného umelca zákrut sa stali ešte dokonalejšie. Týmto jeho výzor ešte presnejšie vysiela signál, ktorý potvrdzuje od prvého momentu jazda v ňom. 

Nové, ešte silnejšie a zároveň značne efektívnejšie motory umožnili spolu s ďalej optimalizovanou technikou podvozka, novo definovať pre MINI typickú radosť z jazdy. Modely, ktoré boli k dispozícii pri uvedení na trh, MINI Cooper S s 128 kW/175 k a MINI Cooper mit 88 kW/120 k očarili na prvý pohľad zvýšenými jazdnými výkonmi pri zároveň značne redukovaným hodnotám spotreby a emisií. 

Moderná rôznorodosť: MINI Clubman a nové MINI Cabrio. 

Takmer presne na deň sa rok po štarte novej modelovej generácie rozšírila modelová paleta MINI v roku 2007 o inovatívny koncept vozidla. MINI Clubman ponúka so svojím o osem centimetrom zväčšeným rázvorom absolútne nové možnosti na vychutnávanie radosti z jazdy typickej pre značku. Svojou všestrannosťou interpretuje tradičné koncepty Shooting-Brake, ktoré zvýrazňujú plynulo pretiahnutou líniou strechy a strmou zadnou časťou tak športovosť akou aj funkčnosť. V priamom porovnaní s MINI ponúka MINI Clubman o 24 centimetrov dlhšiu karosériu. Jeho dlhší rázvor plnohodnotne prispieva voľnosti nôh vzadu. 

Dvere vodiča a spolujazdca sú v MINI Clubman doplnené o doplnkové otvorenie na nastupovanie na pravej strane vozidla a na obidvoch stranách bočne sa otvárajúcim krídlom Splitdoor vzadu. S dodatočnými dverami na pravej strane, nazvanými Clubdoor, ktoré sa otvárajú proti smeru jazdy, umožňuje MINI Clubman komfortné nastupovanie aj pre pasažierov na zadných sedadlách. So zadnou kapotou rozdelenou na dve časti sa novo interpretuje autentický detail klasického predchodcov – Morris Mini-Traveller a Austin Mini Countryman – zo 60-tych rokov. Veľkodušný batožinový priestor v MINI Clubman (kapacita: 260–930 litrov) sa dá flexibilne rozširovať a vďaka zadným dverám aj hravo ľahko nakladať. 

Najmladším prírastkom v modelovom programe je MINI Cabrio druhej generácie. S ešte športovejším dizajnom, optimalizovanou aktívnou a pasívnou bezpečnosťou, rozšírenou funkčnosťou a motormi najnovšej generácie posúva jediné prémiové kabrio v segmente MINI latku hodnotnej radosti z jazdy ešte vyššie. Nové MINI Cabrio imponuje svojou každodennou využiteľnosťou a zvádza zároveň pri každom kilometri na jazdu s otvorenou strechou. Plnohodnotné otvorenie i zatvorenie jeho textilnej strechy prebieha elektrohydraulicky behom 15 sekúnd a je možné pri rýchlosti až do 30 km/h. Čisto elektronicky sa aktivuje jedinečná funkcia posuvnej strechy v novom MINI Cabrio. Predná časť softtopu sa dá posunúť dozadu až o 40 centimetrov. Vylepšená viditeľnosť pri zatvorenej streche je výsledkom zľahka zväčšených zadných bočných okien a z novo koncipovanej vysúvateľnej ochrane pri prevrátení. Vysúvateľný jednodielny ochranný oblúk vychádza za zadnými sedadlami tesne pod opierkami hlavy a leží tak mimo výhľadu dozadu sa pozerajúceho vodiča. Navyše jednodielny ochranný oblúk umožňuje integráciu veľkého otvoru medzi batožinovým priestorom a kabínou. Týmto spôsobom získava nové MINI Cabrio na variabilite. Jeho maximálny objem batožinového priestoru je 660 litrov. 

Pestrejšie ako kedykoľvek predtým je portfólio motorov. Pre MINI sú medzičasom k dispozícii štyri benzínové a jeden dieselový motor, pre MINI Clubman sú to tri benzínové a jeden dieselový a pre MINI Cabrio sú v súčasnosti k dispozícii dva benzínové agregáty. Okrem toho sú v ponuke po prvýkrát tri samostatné modely pod značkou John Cooper Works. Top atléti MINI John Cooper Works, MINI John Cooper Works Clubman a MINI John Cooper Works Cabrio stelesňujú svojím z pretekárskeho športu odvodeným 155 kW/211 k silným štvorvalcovým motorom charakter MINI orientovaného na výkon vo výnimočne intenzívnej forme. 

Títo traja extrémni športovci patria k ponuke sériových vozidiel MINI, vyrábajú sa v MINI Werk Oxford spolu s ďalšími modelovými variantmi. Vo všetkých detailoch musia spĺňať extrémne požiadavky pretekárskej dráhy ako aj množstvo požiadaviek pre každodennú premávku. Týmto MINI odôvodňuje celkové prémiové nároky, ktoré už dávno platia aj pre výrobky značky John Cooper Works. Integrovaná vývojová práca perfektne umožňuje zabezpečovať žiadané vlastnosti výrobkov, prísne nároky na kvalitu podľa pravidiel BMW Group garantujú absolútnu spoľahlivosť, kvalitu vypracovania a autentickosť v dizajne.

2. Pohľad späť a vyhliadky. MINI 50 Mayfair a MINI 50 Camden. 
Na MINI United Festival na legendárnej britskej pretekárskej dráhe v Silverstone oslavuje svetová MINI Community od 22. do 24. mája 2009 50. narodeniny značky. Taktiež v Silverstone odštartujú: MINI 50 Mayfair a MINI 50 Camden. Oni nahradia eufóriu jubilejnej oslavy dlhodobo účinným zážitkom z jazdy na ceste. Obidva modely stelesňujú charakteristickým dizajnom a exkluzívnou výbavou tak uvedomenie si tradícií ako aj vizionársku silu značky MINI. Pre MINI 50 Mayfair a MINI 50 Camden sú k dispozícii dva benzínové motory a jeden dieselový. Na trh budú uvedené v septembri 2009. Čas výroby MINI 50 Mayfair a MINI 50 Camden sa začína presne 50 rokov po oficiálnej prezentácii classic Mini a je limitovaná na jeden rok. 

Moderná technika pohonu a podvozka MINI napomáha aj obidvom jubilejným modelom k fascinujúcej agilite v kombinácii s príkladne výhodnými hodnotami spotreby a emisií. Mimoriadne temperamentne ide na vec 128 kW/175 k silný štvorvalcový motor s turbodúchadlom Twin-Scroll a priamym vstrekovaním benzínu, ktorý poháňa MINI Cooper S 50 Mayfair a MINI Cooper S 50 Camden. Kombinovaná spotreba športovej jazdy s EU testovacím cyklom dosahuje priemernú spotrebu 6,2 litrov na 100 kilometrov a hodnoty CO2 iba 149 gramov na kilometer. 

S plne variabilným riadením ventilov a výkonom 88 kW/120 k ponúka aj pohon MINI Cooper 50 Mayfair a MINI Cooper 50 Camden optimálne predpoklady pre športovú jazdu. S priemernou spotrebou pohonných hmôt  5,4 litrov na 100 kilometrov v EU testovacom cykle a hodnotou CO2 129 gramov na kilometer sú stanovené nové merítka efektívnej radosti z jazdy. 

Najvyššia hospodárnosť a pozoruhodná hnacia sila 80 kW/110 k silného štvorvalcového dieselového motora sa spájajú v MINI Cooper D 50 Mayfair a v MINI Cooper D 50 Camden. Jeho v EU testovacom cykle získaný konzum pohonných látok s priemernou hodnotou 3,9 litrov na 100 kilometrov a hodnota CO2 104 gramov na kilometer sú nespornými špičkovými hodnotami v prémiovom segmente. 

MINI jubileum: Dôvod na pohľad späť a na výhliadky. 

Po prvýkrát od uvedenia na trh v roku 2006 ponúka najmladšia generácia MINI v jubilejnom roku možnosť vychutnať si očarujúcu radosť z jazdy mimoriadne exkluzívnym spôsobom. 

Týmto nasledujú MINI 50 Mayfair a MINI 50 Camden princíp už vypestovaný pri classic Mini, cielene zvýrazňovať jednotlivé fazety v charaktere britských úspešných modelov. Popri narodeninách značky sa pohľad upiera aj späť na fascinujúcu tradíciu ako aj dopredu na jedinečnú orientáciu MINI na budúcnosť. 

Obidve perspektívy sa odzrkadľujú aj pri výbere názvov. Pre oba jubilejné modely to boli – ako už v skorších časoch – londýnske mestské štvrte, ktorých popularita je výnimočne vysoká aj mimo britskej metropoly. Pritom je Mayfair známy historicky vyspelou exkluzivitou, zatiaľ čo pre Camden sa stalo znakom pre trendovú a kultúrne mnohostrannú urbanizáciu. Obidva modely reprezentujú každá vlastným akcentom päť desaťročí zbieraných hodnôt MINI ako aj potenciál pre ďalší rozvoj jeho vlastností. 

Charakteristický dizajn, exkluzívna výbava. 

Tak v dizajne ako aj vo výbave sa MINI 50 Mayfair a MINI 50 Camden nezameniteľne odlišujú od aktuálnych sériových modelov MINI. Početné detaily, ktoré prispievajú k ich nezameniteľnosti, sú k dispozícii výhradne pre tieto jubilejné modely. Špecifické lakovania karosérie, charakteristicky prispôsobené disky z ľahkých kovových zliatin, špeciálne materiály a povrchy v interiéri ako aj jedinečne na výzor MINI 50 Mayfair prípadne MINI 50 Camden doladená paleta farieb podčiarkujú exkluzivitu modelov ponúkaných iba počas určitej doby. Nápadný odkaz na 50-ročnú tradíciu značky je aj jubilejná plaketa umiestnená na mriežke chladiča. Táto plaketa predstavuje v chrómovom ráme umiestnené číslo 50 v dizajne typickom pre MINI v základných farbách britskej Union Jack, biela, červená a modrá. 

Dodatočne k bohatej sériovej výbave príslušného motorového variantu odchádza každé MINI 50 Mayfair a každé MINI 50 Camden z výroby nielen s hodnotným lakovaním, čalúnením sedadiel a ozdobnými lištami, ale aj s množstvom komfortných prvkov. K tomu patria popri klimatizácii, výškovo nastaviteľných sedadlách a svetelnom balíku aj palubný počítač ako aj balík odkladacích priestorov, doplnkové možnosti delenia, 12-voltová zásuvka v batožinovom priestore a zadné sedadlá s nastaviteľným sklonom operadiel. 

MINI 50 Mayfair: Tradícia zaväzuje – k extravagantnému štýlu. 

Už pri classic Mini roku 1982 bolo k dispozícii prvýkrát označenie Mayfair pre najvyšší komfort a extravagantný výzor. Dnešné MINI 50 Mayfair nanovo moderným spôsobom interpretuje túto formu vznešeného understatement. Hodnotné materiály, štýlovo naaranžované detaily a klasickou eleganciou naplnená paleta farieb určujú tak vonkajší výzor ako aj interiér tohto modelu. 

Po prvýkrát a iba pre jubilejný model bude karoséria MINI Hatch nalakovaná farebným variantom doteraz zachovaným pre MINI Clubman a MINI Cabrio - Hot Chocolate metallic a skombinovaná bude s bielou strechou. Na želanie je k dispozícii alternatíva k hodnotnému hnedému tónu pre karosériu aj lakovanie v Pepper White alebo Midnight Black. Špeciálne pre MINI 50 Mayfair boli vyrobené 17 palcové, bielo lakované 12-spicové disky z ľahkých kovov v dizajne Infinity-Stream-Spoke. Dizajn diskov sa orientuje na klasický mnoholúčový dizajn. Výstuhy diskov sú zľahka preklenuté a zapožičiavajú kolesám silný výraz. Biele lakovanie je v súhre s bielou kontrastnou farbou strechy. 

Ďalšie nóvum sú trojdimenzionálne pôsobiace línie na kapote motora v svetlohnedom metalickom tóne Toffy s bielym okrajom. Doplnkový svetlomet na mriežke chladiča, spätné zrkadlá s nahor smerujúcim hnedo-čiernym lakovaním a decentné „Mayfair“-Logo na smerových svetlách zaokrúhľujú dizajn exteriéru tohto jubilejného modelu. 

Kombinácia farebného tónu Toffy s bielymi akcentmi je použitá aj pri exkluzívne pre MINI 50 Mayfair koncipovanej zostave vnútorného priestoru. Jedinečný štýl je vidno pri sedadlách vďaka vyhotoveniu koža Lounge v pruhovanom dizajne, farbe Toffy a bielych okrajoch. Jemný doplnkový efekt sa docieľuje dvojitým prešívaním na sedadlách. Sú v tom istom modernom a technicky nápadnom tyrkysovo zelenom farebnom tóne ako orámovanie loga „Mayfair“, ktoré je vidno nielen na smerovkách, ale aj na decentných poťahoch sedadiel na vnútornej strane operadiel predných sedadiel. Aj hlavica radiacej páky manuálnej prevodovky vykazuje tyrkysovo zelený dvojitý šev, ktorý predstavuje optické prepojenie k sedadlám. Okrem toho sa farba vnútorného priestoru Carbon Black kombinuje s dekoratívnou plochou pre prístrojovú dosku, ktorej hnedo-čierne farebné vyhotovenie zodpovedá výzoru vonkajších spätných zrkadiel. Ozdobné prvky, ktoré sa nachádzajú v dolnej časti vo farebnom tóne Toffy sa smerom nahor menia na čierne a vytvárajú tak perfektný prechod k taktiež čiernej prístrojovej doske. Colour Line pre dolné zakončenie prístrojovej dosky a operadlá na čalúnení dverí ako aj hlavica radiacej páky sú taktiež vo farebnom tóne Toffy, dekoratívne plochy čalúnenia dverí sú vo farbe Piano Black. K tomu sa pridávajú toffyhnedá intarzia pre spodnú polovicu venca volantu, koberčeky s bielymi okrajmi, chrómový balík, ktorý je k dispozícii aj pre iné MINI modely ako aj prahy, ktoré nesú okrem nápisu „MINI 50“ aj logo „Mayfair“. 

MINI 50 Camden: športové a progresívne. 

Vďaka dominancii farieb strieborná, biela a čierna stavia MINI 50 Camden do popredia už na prvý pohľad čistotu orientovanú na techniku a športovosť svojho charakteru. Lakovanie karosérie vo farebnom tóne White Silver metallic je kombinované s bielou strechou. Na želanie sú v ponuke pre MINI 50 Camden aj metalické laky Midnight Black alebo Horizon Blue. Taktiež exkluzívne pre tento model navrhnuté 17-palcové disky z ľahkých kovov padnú do oka vďaka kontrastu ich strieborne sfarbeným vnútorným plochám k matným líniám kontúr na okraji diskov ako aj na vonkajších hranách spíc a podčiarkujú tak futuristický zjav tohto modelu. 

Športový, trojdimenzionálne pôsobiaci strieborný ozdobný prvok na bočných partiách pliec kapoty motora odkazuje svojimi k A-stĺpikom smerujúcimi líniami na športovo-dynamické vybavenie MINI 50 Camden. Vonkajšie spätné zrkadlá nesú – podobne ako na MINI 50 Mayfair – dvojfarebný pruhový vzor, ktorý smeruje nahor zo striebornej farby do bielej. V kombinácii s xenónovými svetlami, ktoré sa pre MINI Cooper S 50 Camden dodávajú sériovo, dodáva svetlometom MINI 50 Camden čierno sfarbenými krycími sklami obzvlášť progresívny štýl, ktorý stojí v kontraste k svetlému pôsobeniu ostatného exteriéru. Na smerovkách sa nachádza logo jubilejného modelu zostavené z čiernobieleho motívu Union-Jack a nápisu „Camden“, ktoré spolu s nápisom „MINI 50“ zdobí aj prahy. 

Sfarbenie bohaté na kontrasty sa vyznačuje aj v interiéri MINI 50 Camden. Farba vnútorného prostredia Carbon Black sa na prístrojovej doske kombinuje s ozdobným vzorom a tá tak podobne ako na vonkajších spätných zrkadlách prechádza medzi bielou a striebornou. Ozdobné plochy čalúnenia dverí sú vo vyhotovení Fluid Silver. Na športových sedadlách vo vyhotovení látka/ koža Ray sú kožené povrchy taktiež ako aj spodný okraj prístrojovej dosky a opierky čalúnenia dverí vo farebnom tóne Tech White. Čierne stredné látkové pruhy vykazujú decentné vzorovanie s prerušovanými bielymi pruhmi, poťahy sedadiel na vnútorných stranách operadiel nesú logo „Camden“. Dvojfarebné prešívanie – čierne na vonkajšej strane a tyrkysovo zelené na vnútornej strane – spája kožené povrchy sedadiel s látkovými. Zelené a biele stehy sa starajú o doplnkové farebné akcenty na čiernej koži páky ručnej brzdy a radiacej páky ako aj na hlavici radiacej páky. Biely steh zdobí aj veniec koženého volantu. Tyrkysovo zelené farebné akcenty ako aj dizajn línií na vonkajších spätných zrkadlách a na ozdobných povrchoch sa nachádzajú tak v MINI 50 Mayfair ako aj v MINI 50 Camden a predstavujú spájací prvok medzi obidvoma jubilejnými modelmi. 

Exkluzívne sériovo: HiFi-System a Mission Control. 

Doplnkovo k v obidvoch jubilejných modeloch výnimočne bohatej sériovej výbave disponuje MINI 50 Camden aj mimoriadne hodnotným audio systémom. Novo vyvinutá HiFi-zostava Car-Audio-špecialistov Harman Kardon sa stáva meradlom pre pôžitok z hudby v MINI. Výkonný digitálny zosilňovač je tak ako aj reproduktory perfektne vyladený na použitie v MINI. Na želanie je k dispozícii aj USB rozhranie na pripojenie externých audio zdrojov ako aj špeciálne rozhranie pre Apple iPod. Pre aktuálne modely Smartphone ako napríklad Apple iPhone je okrem toho k dispozícii aj rozhranie na integráciu ovládania funkcií audia a telefónu. 

Okrem toho sa uvedenie na trh MINI 50 Camden spája s premiérou novej generácie systémov In-Car-Entertainment. Systém označený ako Mission Control vyhodnocuje množstvo signálov vozidla, stavu jazdy a okolia a oboznamuje vodiča spôsobom typickým pre MINI s informáciami a upozorneniami relevantnými pre danú situáciu. Mission Control podčiarkuje status MINI ako automobilovej osobnosti a zintenzívňuje pocit vodiča, že je s vozidlom v priamej interakcii. Signály z vozidla sú využívané, aby generovali stále nové dialógy súvisiace s momentálnou situáciu. Na to sa používajú a kombinujú okrem iného informácie o nastavení bezpečnosti a komfortu – upozornenie na zapnutie bezpečnostného pásu, ovládanie klimatizácie – ako aj aktuálne upozornenia o situácii na ceste prípadne o stave vozidla – napríklad údaje o vonkajšej teplote alebo množstve pohonných látok v nádrži. Systém doplnkovo ponúka k fazete Entertainment funkčné komponenty, ktoré podporujú správnu interpretáciu informácií z rôznych systémov a ich využívanie vodičom na adekvátne ovládanie. Mission Control System predstavuje prvý krok k celkom novému svetu interaktívneho In-Car-Entertainment a umožňuje doteraz nedosiahnuteľný zážitok z jazdy. 

MINI 50 Mayfair a MINI 50 Camden: Poslovia charakteru značky. 

50 rokov MINI – jubileum ponúka dôvod aj pri pohľade do minulosti ako aj v perspektíve pre budúcnosť identifikovať podstatné fazety v charaktere značky. Britský pôvod a taktiež nadčasový ako aj nezameniteľný štýl padnú pri tom do oka ako aj hodnotná, pokroková technika a športový potenciál prémiových malých automobilov. MINI 50 Mayfair a MINI 50 Camden presvedčivo napĺňajú tieto vlastnosti svojím precíznym načasovaným konceptom dizajnu a výbavy. 

Okrem toho necháva vhodná konfigurácia obidvoch jubilejných modelov priestor pre individualizáciu. Každé MINI 50 Mayfair a každé MINI 50 Camden bude, ako je to u MINI zvykom, zhotovené exaktne podľa priania klienta. Dodatočné želania osobného komfortu sa dajú naplniť okrem iného aj MINI navigačným systémom, automatickou klimatizáciou, výhľadovým balíkom pozostávajúcim z vyhrievaného predného okna, dažďového senzora, automaticky sa stmavujúcim vnútorným spätným zrkadlom a automatickým riadením stretávacích svetiel ako aj komfortným prístupom. Ako ďalšie možnosti sú k dispozícii na želanie napríklad svetlomety do hmly, Park Distance Control a sklená posuvná strecha. 

Alternatívou k sériovej šesťstupňovej manuálnej prevodovke sú šesťstupňová automatická prevodovka ako aj radiace páčky na volante. O dodatočnú radosť z jazdy sa stará doplnkové tlačidlo Sport, ktorým sa menia charakteristiky plynového pedálu a riadenia a ktorým sa prípadne dajú ovplyvniť aj časy radenia automatickej prevodovky. 

3. Z pretekárskeho okruhu rovno na cestu. 
John Cooper Works a príbeh úspechu MINI v motoršporte.
Má to vo svojej DNA a bolo to zjavné už od samotného zrodu automobilu: športový talent klasického Mini. 

Keď British Motor Corporation (BMC) požiadala Aleca Issigonisa koncom roku 1956 aby vyvinul hospodárne, pritom však plnohodnotné malé auto so štyrmi miestami na sedenie, veľmi rýchlo začalo byť jasné, že tento model bude mimoriadne inovatívny a že prinesie revolúciu po každej stránke.

Pohon predných kolies, extrémne krátke previsy, široký rozchod, nízke ťažisko, optimálne využitie priestoru a nízka hmotnosť boli hneď od začiatku definované ako elementárne prvky nového modelu. 

Pri pohľade na prvé náčrty nového vozidla, ktoré Alec Issigonis ukázal svojmu obchodnému partnerovi a priateľovi Johnovi Cooperovi, si tento športový mág nemohol nevšimnúť ďalšiu signifikantnú vlastnosť: uvedomil si, že koncepcia ekonomického kompaktného vozidla poskytovala dokonalý základ aj pre sľubný športový automobil. Tým sa proces ladenia Mini začal skôr, než sa jeho základná verzia vôbec dostala na trh. 

Takto sa začal neopakovateľný príbeh úspechu v motoristickom športe, úzko spojený s menom John Cooper až do času dnešného moderného MINI. Skvelé víťazstvá na Rallye Monte Carlo sú len časťou spoločnej histórie týchto dvoch mien. Úspešné sériové modely dodnes hrdo nesú meno Cooper. 

John Cooper Works, teraz už ako integrálna súčasť BMW Group, je synonymom pre mimoriadnu radosť z jazdy, založenú na dobre overenom a odskúšanom know-how z motoristického športu a úspešnej spolupráce, pretrvávajúcej roky, dokonca desaťročia.

Okrem doplnkov pre pohon, podvozok, aerodynamiku a dizajn nesú značkové logo, predstavujúce symbol výnimočnej dynamiky, aj tri špeciálne verzie MINI, konkrétne: MINI John Cooper Works, MINI John Cooper Works Clubman a MINI John Cooper Works Cabrio.

Pretekársky priekopník John Cooper učí Mini vyhrávať.

John Cooper, narodený v Surrey v roku 1923, bol v motoristickom športe jednou z najuznávanejších osobností, ako pretekár a ešte viac ako konštruktér. Spolu so svojím otcom založili v roku 1946 Cooper Car Company a nadšene sa pustili do výroby pretekárskych špeciálov, najprv pre Formulu 3, neskôr aj pre Formulu 1. Svojou koncepciou pretekárskeho vozidla s motorom pred zadnou nápravou stanovili Charles a John Cooper v roku 1955 vskutku revolučný trend. V rokoch 1959 a 1960 špeciály Cooper získali v Majstrovstvách sveta F1 titul pre jazdca aj pre stajňu, čo bolo po prvýkrát v dejinách motoršportu s takto umiestneným motorom. Táto koncepcia sa ukázala byť natoľko úspešnou, že sa čoskoro motor pred zadnou nápravou začal montovať do všetkých monopostov Formule 1.

John Cooper a Alec Issigonis sa časom stali dobrými priateľmi, napriek tomu, že sa stretávali a súperili na mnohých pretekoch. Ich kontakt bol aj profesionálny: Cooper Car Company kupovala motory od BMC. 

Keď prišlo na Mini, športové ambície oboch konštruktérov boli rozdielne: Issigonis sa predovšetkým snažil stvoriť vozidlo, schopné každodennej premávky, Cooper sa naopak nadchýnal práve športovým potenciálom mrštného malého automobilu. A tak, v roku 1959, úplne prvom pre Mini, poslal Cooper svojho vodiča Roya Salvadoriho do Monzy za volantom úplne prvého Mini Coopera. Úspech bol okamžitý: Salvadori prekonal vzdialenosť o viac než hodinu rýchlejšie, než kolega Reg Parnell v Astone Martin DB4. 

Cooper, motivovaný prvým úspechom na Rallye Monte Carlo v roku 1960, navrhol postaviť model typu GT na báze Mini. A aj napriek Issigonisovmu počiatočnému skepticizmu rozhodol George Harriman, šéf exekutívy BMC, o výrobe malej série 1000 kusov modelu Mini Cooper s výkonom 55 koní, teda o 21 koní vyšším, pomocou značných úprav motora.

Maximálna rýchlosť Mini Coopera bola približne 130 km/h. Prevodové pomery vozidla boli prispôsobené športovému potenciálu motora, na prednú nápravu sa dostali kotúčové brzdy, aby zabezpečili adekvátne spomalenie. 

Úspechy pomerne rýchlo presvedčili aj Issigonisa. Spojil teda sily s Johnom Cooperom a rýchlo začali pracovať na ďalšom zvýšení výkonu motora. Prišiel Mini Cooper S a jeho do extrému prevŕtaný motor s objemom 1071 cm3, teda tesne pod hranicou 1100 cm3, platnou ako limit v triede, na ktorú boli zameraní. Pozoruhodné boli aj otáčky motora: maximálny výkon 70 koní dosahoval pri 6200, maximum bolo dokonca až 7200 za minútu. 

Táto verzia dostala znovu výkonnejšie brzdy a ich účinok stúpol vďaka použitiu posilňovača. 

1964-67: zlaté roky na Rallye Monte Carlo.

Základom senzácie a rozpútaním mediálnej pozornosti sa stal rok 1962. Fínsky pretekár Rauno Aaltonen a jeho Mini Cooper S predbehli všetkých väčších a silnejších Goliášov a ocitli sa na čele súťaže. Len tri kilometre pred cieľom však Rauno zle odhadol zákrutu a Mini skončilo v kotrmelci. Už o rok to ale Aaltonen napravil, keď vyhral svoju triedu a celkovo skončil na treťom mieste. 

To najlepšie však ešte len malo prísť. Mini Cooper S na prahu súťažnej zimy 1963/64 v porovnaní s predchodcom doslova prekypovalo silou. Keď Paddy Hopkirk doviedol po dramatickej súťaži Mini do cieľa na celkovom prvom mieste, toto malé vozidlo sa prakticky cez noc stalo legendou motoristického športu.

O rok neskôr zopakoval víťazstvo fínsky pilot Timo Mäkinen so spolujazcom Paulom Easterom a boli jedinou posádkou, ktorá dorazila do cieľa bez trestných bodov, napriek katastrofálnemu počasiu na trati. Tento ročník dokončilo iba 35 z 237 prihlásených vozidiel, z toho tri kusy boli Mini Cooper S. 

Nasledujúci rok bol rokom hattricku, keď Timo Mäkinen, Rauno Aaltonen a Paddy Hopkirk preťali cieľovú pásku v ohromujúcom triumfe na prvých troch miestach. Prišlo však kruté sklamanie, keď komisia súťaže diskvalifikovala všetky tri prvé autá s odôvodnením, že ich tlmené svetlá nie celkom vyhovovali homologačným predpisom. 

Verejnosť sa napriek tomu nadchýnala vodičmi troch Mini: Hopkirk, Aaltonen a Mäkinen sa napriek spornému vylúčeniu dostali do histórie Rallye Monte Carlo ako „traja mušketieri“. A hneď rok potom zožal Rauno Aaltonen ovácie, keď po tretíkrát doviedol Mini Cooper S do cieľa Monte na prvom mieste. Tentokrát bez pripomienok k jeho autu. 

Pretekárske legendy začínali za volantom Mini.

Mini nebolo mimoriadne úspešné iba v súťažiach rely, ale aj na okruhoch, kde v 60. rokoch minulého storočia vybojovalo množstvo víťazstiev. Bez preháňania sa dá konštatovať, že sa Mini stalo najúspešnejším pretekárskym vozidlom svojho desaťročia. 

Veľmi zaujímavý je fakt, že za volantom Mini začínali svoju pretekársku kariéru viacerí slávni jazdci. Tak napríklad v roku 1968 získal hneď pri svojej premiérovej účasti na pretekoch do vrchu blízko rakúskeho mesta Linz druhé miesto za volantom klasického Mini istý miestny rodák menom Nikolas Andreas Lauda. Už o dva týždne potvrdil svoj talent víťazstvom, ktoré odštartovalo jeho cestu k trom titulom majstra sveta Formuly 1. A nielen Niki Lauda, ale aj ďalší majstri sveta F1, ako Graham Hill, Jackie Stewart, John Surtees, Jochen Rindt a James Hunt, získavali prvé pretekárske skúsenosti za volantom klasického Mini. 

Nielen po športovej stránke, ale aj v predajoch špeciálneho modelu Mini Cooper s konfiguráciou od Johna Coopera, bol zaznamenaný v rokoch 1967-71 veľký úspech a meno Cooper sa stalo synonymom pre vášnivú radosť z jazdy v Mini.

Fakt, že tento drobný automobil inšpiroval dvojnásobného majstra sveta F1 vyrábať výnimočné športové modely, bol dostatočným dôkazom kvalít Mini. Jedinečné jazdné zážitky inšpirovali Johna Coopera, aby sa pri vývoji Mini snažil o dokonalosť, čo vtedy všetci nadšenci športových automobilov sledovali s veľkým záujmom. 

Motoršport a zároveň lifestyle: MINI CHALLENGE.

MINI sa medzi časom stalo na pretekárskych tratiach bežným zjavom: v roku 2004 sa prvýkrát uskutočnil seriál MINI CHALLENGE, ktorý sa rýchlo stal jedným z najúspešnejších a najpopulárnejších klubových podujatí na svete. 

Tento rok sa seriál koná v štyroch krajinách (Španielsko, Austrália, Nový Zéland a Nemecko), čím sa stáva medzinárodnejším, než kedykoľvek predtým. Nemecká MINI CHALLENGE 2009 má registrovaných už 39 vozidiel, čo je rekord, podobne ako aj počet podujatí: až 16 pretekov počas ôsmich víkendov. 

Tieto preteky sa tak ako zvyčajne budú konať pri príležitosti tých najvýznamnejších motoristických sviatkov Nemecka. MINI CHALLENGE sa objaví napríklad ako sprievodné podujatie pretekov Formuly 1 (Nürburgring) a pretekov WTCC (Oschersleben). 

Špeciálny vrchol sezóny sa koná vo Veľkej Británii: MINI CHALLENGE sa presúva do domácej krajiny MINI presne v čase, keď sa oslavuje 50. výročie značky. Preteky tohto seriálu budú športovým vrcholom festivalu MINI United na legendárnom okruhu Silverstone. 

MINI CHALLENGE vďačí za svoju výnimočnú popularitu vskutku inovatívnej koncepcii, v ktorej splývajú motoršport a lifestyle do zmesi, atraktívnej pre pretekárov aj fanúšikov. 

K popularite seriálu prispieva aj zoznam pretekárov, na ktorom sú skúsení borci, nádejní nováčikovia a celebrity zo šoubiznisu alebo iných odvetví športu. 

Športovým symbolom MINI CHALLENGE sú rovnaké šance: všetci pretekári štartujú s technicky identickými vozidlami. Vďaka skvelému handlingu MINI a vysokému štandardu bezpečnosti pretekárskych modelov oslovuje MINI CHALLENGE mnohých pretekárskych začiatočníkov a ambicióznych amatérskych vodičov. 

Pripravené na preteky: MINI John Cooper Works CHALLENGE.

Jediné oficiálne vozidlo, ktoré sa môže prihlásiť na MINI CHALLENGE, je MINI John Cooper Works CHALLENGE, vychádzajúce zo sériovej verzie MINI Cooper S a naladené pretekovými inžiniermi MINI s dôrazom na náročné požiadavky profesionálneho motoršportu.

MINI John Cooper Works CHALLENGE, ktoré preteká od roku 2008, už uchvátilo vodičov všade. A nie je to zďaleka iba ten známy „pocit motokáry“, typický pre MINI. Toto vozidlo poskytuje najintenzívnejší zážitok z jazdy na vysokej úrovni skutočného motoršportu. A navyše, vychutnať si ho okrem pretekárov, zúčastňujúcich sa seriálu MINI CHALLENGE, môžu aj nadšenci motoristického športu, ktorí majú možnosť kúpiť si MINI John Cooper Works CHALLENGE.

Už v základe veľmi dynamický a športový motor modelu MINI Cooper S sa mení na ozajstného vysokovýkonného atléta v MINI John Cooper Works CHALLENGE, pripraveného na preteky, pomocou špeciálnej úpravy. Štvorvalcový motor objemu 1,6 litra, prepĺňaný turbodúchadlom typu twin-scroll a vybavený priamym vstrekovaním benzínu, po nej zosilnie na maximálnych 155 kW/211 k, pri 6000 otáčkach za minútu.

Na zabezpečenie ideálnej pretekárskej charakteristiky sa optimalizoval aj krútiaci moment motora, ktorého maximum 260 Nm sa dosahuje v pásme od 1850 až do 5700 ot/min. Funkcia Overboost dokáže túto hodnotu zvýšiť až na 280 Nm v pásme od 2000 do 5000 ot/min. A keďže turbodúchadlo zaberá už pri 1400 otáčkach, vodič sa nemusí obávať neželanej zvyčajnej „turbodiery“. 

Letecká dynamika.

Každá konská sila MINI John Cooper Works CHALLENGE si musí poradiť s hmotnosťou iba 5,09 kg, čo je údaj, ktorý približuje MINI John Cooper Works CHALLENGE k tým najdynamickejším športovým automobilom. Adekvátne tomu sú aj jazdné výkony: MINI John Cooper Works CHALLENGE zrýchli z 0 na 100 km/h iba za 6,1 sekundy. Pozoruhodné je aj spomalenie z tejto rýchlosti, ktoré vozidlo zvládne za 3,1 sekundy na dráhe dlhej iba 31 metrov. Maximálna rýchlosť je 240 km/h.

Ďalším benefitom sú vysoké rýchlosti, akými dokáže vozidlo prechádzať zákruty. Vďaka diferenciálu so zvýšenou svornosťou je pre vodiča podstatne jednoduchšie udržať ideálnu stopu pri plnom výjazde z oblúka bez prerušenia ťahu a preletieť ním až na nasledujúcu rovinku s maximálnou akceleráciou.

MINI John Cooper Works CHALLENGE podrží vodiča aj v tých najnáročnejších podmienkach a dá mu pocit plynulej a bezpečnej jazdy za každých okolností aj na okruhu. To je možné vďaka nastaviteľným tlmičom, špeciálne vytvoreným pre motoršport. 

Tieto tlmiče umožňujú regulovať svetlú výšku, tlak tlmičov na ťahu aj pri stlačení a reakciu, podľa odlišných požiadaviek rôznych pretekárskych okruhov. Silu na predné kolesá prenáša zvyčajná manuálna šesťstupňová prevodovka.

MINI John Cooper Works CHALLENGE má štandardne 17-palcové disky kolies s dizajnom MINI CHALLENGE a špeciálne vyvinutými pretekárskymi pneumatikami. Minimálna štartovacia hmotnosť  vrátane vodiča je 1170 kg.

Jedným z dôležitých faktorov, prispievajúcich k vynikajúcemu handlingu MINI John Cooper Works CHALLENGE, je aerodynamický balík John Cooper Works, ktorý pozostáva zo špeciálneho pretekárskeho predného spojlera, zadného difúzora a nastavovateľného zadného krídla. Tieto prvky vo vzájomnej kombinácii nielen eliminujú vztlakové sily, ale dokonca aj vytvárajú prítlak s rastúcou rýchlosťou. Navyše sú tieto modifikácie ladené tak, aby boli prítlačné sily na prednej a zadnej náprave v dokonalej rovnováhe. 

Unikátna bezpečnostná koncepcia – typická pre MINI CHALLENGE.

Kombinácia motoršportu a bezpečnosti patrila vždy k prioritám MINI CHALLENGE. To vysvetľuje, prečo je bezpečnostný štandard vozidiel taký vysoký, okrem iného s bezpečnostnou klietkou pretekárskych modelov, pevne privarenou ku karosérii.

Športové škrupinové sedadlá sú vybavené šesťbodovými bezpečnostnými pásmi, štandardným prvkom je aj HANS, unikátny a veľmi účinný systém na ochranu hlavy a krku, používaný vo Formule 1 a teraz po prvý raz aj vo vozidlách klubových pretekov. Ďalším dobrým príkladom je protiblokovací systém bŕzd ABS, ktorý zostáva plne funkčný, je však špecificky naladený pre potreby pretekárskeho vozidla. 

MINI John Cooper Works je zárukou rýchlej akcie a špičkovej bezpečnosti aj pri zastávkach v boxoch, napríklad pri kvalifikácii. Každé vozidlo je vybavené svojím vlastným zdvihákom so štyrmi nohami, vysúvajúcimi sa z dolnej časti vozidla. Pomocou stlačeného vzduchu dokážu vozidlo zodvihnúť behom okamihu. A to umožňuje vodičovi a jeho tímu vymeniť pneumatiky doslova za pár sekúnd. 

John Cooper Works – synonymum radosti z jazdy v MINI.

John Cooper Works znamená záruku výnimočnej dynamiky nielen na pretekárskom okruhu, ale aj na bežnej ceste. 

Už v 70. rokoch minulého storočia bol veľmi populárny tuningový kit John Cooper Works pre sériové verzie Mini a už vtedy dokázalo Mini vďaka jeho špeciálnym komponentom predviesť tie najvýnimočnejšie vlastnosti po stránke vizuálnej aj technickej.

To isté platí pre tuningový kit pre MINI Cooper S a MINI Cooper, úspešne zavedený po znovzrodení značky a dostupný na trhu s nálepkou John Cooper Works. Aktuálny tuningový kit pre MINI Cooper S pozostáva zo športového vzduchového filtra, športového tlmiča výfuku a upravenej riadiacej jednotky motora. Stačí ozaj len tak málo, aby výkon stúpol na 141 kW/192 k a udelil vozidlu výnimočnosť na pohľad aj na počutie.

Je jasné, že značka MINI za svoj športový imidž vďačí hlavne tým najostrejším modelom. Od tohto jubilejného roku budú zase tri, keď sa k modelom MINI John Cooper Works a MINI John Cooper Works Clubman pridá aj MINI John Cooper Works Cabrio.

Najdôležitejším prvkom týchto troch modelov je ich pohonná jednotka, priamo prevzatá z pretekárskeho MINI CHALLENGE. Okrem motora s výkonom 155 kW/211 k však dostali cestné verzie do vienka aj mnohé ďalšie prvky, slúžiace na to, aby sa jeho sila dostala na cestu plynulo, efektívne, agilne a bezpečne.

Okrem 17-palcových diskov kolies z ľahkých zliatín, taktiež odvodených od pretekárskej verzie MINI CHALLENGE, sú štandardom aj patrične veľké a výkonné kotúčové brzdy na všetkých štyroch kolesách, Dynamická kontrola stability DSC vrátane Dynamickej kontroly trakcie DTC a funkcia elektronickej uzávierky diferenciálu poháňanej prednej nápravy. 

4. MINI ako má byť: Vždy iné. Prispôsobené vášmu osobnému vkusu.
Jazda v MINI nie je iba o presune z bodu A do bodu B, je to vyjadrenie vášho osobného životného štýlu.  Množstvo doplnkov na individualizáciu MINI dáva jeho nadšeným majiteľom široké možnosti ako prispôsobiť svoje vozidlo svojim osobným preferenciám a vkusu.

Vďaka tomu, že MINI ponúka pestrejšiu paletu prvkov, doplnkov a venuje tomu viac pozornosti než ktorýkoľvek iný výrobca malých a kompaktných automobilov, jeho zákazníci majú slobodu rozhodovania sa pre svoj individuálny štýl. K dispozícii majú do svojho vozidla množstvo farieb exteriéru a interiéru, čalúnení sedadiel a obkladových variantov, ako základ osobnej konfigurácie, prispôsobenej vodičovi.

Tak MINI, ako aj MINI Clubman a MINI Cabrio, sú k dispozícii s množstvom mimoriadne atraktívnych a sofistikovaných doplnkov priamo z výroby, na umocnenie radosti z jazdy a komfortu cestovania.

Ponuka Originálneho MINI Príslušenstva k tomu pridáva ďalšie prvky, od klasických športových doplnkov s technológiou John Cooper Works, cez komfortne orientované prvky ako prípojka na iPod, až po vyslovene praktické každodenné záležitosti typu strešnej záhradky, vyrobenej z ultrapevných eloxovaných hliníkových profilov, alebo celkom výnimočné komponenty ako prídavné predné svetlá či extravagantné vzory na strechu.

Od niečoho výnimočného až k vyslovenému unikátnemu majstrovskému dielu: individualizácia priamo z výroby.

Nezvyčajne široká ponuka prvkov výbavy priamo z výroby pre MINI odráža silné vedomie a kritickú perspektívu zákazníka aj pri voľbe takého malého prémiového auta. Keď sa zákazník rozhodne pre MINI, už od začiatku tým dva najavo svoj zmysel pre výnimočné hodnoty. Identifikuje sa s koncepciou vozidla, ktoré viac než akékoľvek iné poskytuje čistú harmóniu emotívnych hodnôt a moderných kvalít. Charakteristický dizajn a typický štýl značky, bezkonkurenčná radosť z jazdy, prémiová kvalita a moderná efektívna technológia tvoria symbiózu, v tomto trhovom segmente vskutku unikátnu. 

Táto výnimočná pozícia MINI sa ukáže ešte viac vtedy, keď pred vami zastane model, odlíšený od davu svojimi sofistikovanými a štýlovými prvkami. Typické MINI jednoducho nie je iba výnimočným automobilom, ale v takmer všetkých prípadoch aj ozajstným jedinečným majstrovským dielom.

Široká ponuka doplnkov na individualizáciu vozidla je od samého začiatku súčasťou výrobného procesu. Každé MINI sa montuje podľa špeciálnej objednávky zákazníka v továrni MINI v Oxforde. Každý zákazník si môže svoje MINI poskladať špeciálne podľa svojich osobných prianí. Všetky výrobné a logistické procesy sú vysoko flexibilné a od prvopočiatku produkcie počítajú so všetkými možnosťami individualizácie. 

Ak vezmeme do úvahy celé to množstvo doplnkov, prvkov výbavy a prakticky bezhraničné možnosti ich kombinovania, zistíme, že je extrémne nepravdepodobné, aby továreň MINI v Oxforde opustili dve identické vozidlá v tom istom roku výroby. 

Individualizácia klasického Mini: špeciálne modely pre VIP zákazníkov, viac sily priamo z továrne pre všetkých vodičov.

V dobách klasického Mini si mohli vyberať prvky individualizácie priamo z výroby iba prominentní a bohatí zákazníci. 

Toto malé dynamické vozidielko skutočne vybudilo fantáziu mnohých trendových nadšencov, hercov, módnych návrhárov, hudobníkov a dokonca členov kráľovskej rodiny, ktorí pravidelne prichádzali so špeciálnymi požiadavkami na netradičné verzie Mini. Nezvyčajné lakovanie a sofistikované prvky výbavy boli na popredných priečkach zoznamov. Napríklad britský herec Peter Sellers si v 70. rokoch objednal hneď niekoľko špeciálnych verzií Mini. V roku 1988 požiadal člen rodiny brunejského sultána o Mini v dizajne Flower Power, samozrejme aj s patričným individuálnym tuningom. 

Už v prvom roku histórie klasického Mini mali zákazníci na výber medzi modelmi Austin Seven alebo Morris Mini-Minor, ktoré sa však líšili akurát mrežami chladiča, farbou karosérie a krytmi kolies. V roku 1961, teda už po dvoch rokoch, prišli Riley Elf a Wolseley Hornet ako štýlové verzie nového kompaktného automobilu, s menšími modifikáciami exteriéru a vylepšenými typickými prvkami v kabíne: pocit pravého luxusu tu vytvárali obklady z pravého dreva a plyšové koberce. 

Neskôr pribudli do rodiny Mini ďalšie karosárske verzie, od Vanu až po Pick-Up. 

Čoskoro sa naplnila aj rastúca hromadná túžba po vyššom výkone, predovšetkým vďaka iniciatíve konštruktéra športových vozidiel Johna Coopera, ktorý už intenzívne spolupracoval s Alecom Issigonisom, tvorcom pôvodného Mini, v rámci procesu počiatočného vývoja. Prvé Mini Cooper s výkonom 55 namiesto pôvodných 34 koní debutovalo v roku 1961, o dva roky neskôr prišlo na trh Mini Cooper S s výkonom 70 koní. 

Mini s automatickou prevodovkou sa takisto objavilo pomerne skoro, už v roku 1965, aby prevzalo hlavnú úlohu v misii dosiahnutia lepšieho komfortu cestovania. A to v dobe, keď bol tento prvok výsadou automobilov iba v podstatne väčších segmentoch. 

Výrazne športové, trendové a mladistvé, alebo nezvyčajne odlíšené – v 70. rokoch mali priaznivci Mini príležitosť po prvýkrát zvýrazniť isté charakteristiky svojho vozidla prostredníctvom starostlivo nakonfigurovaných modelových edícií. Prvým z takýchto špeciálnych modelov bolo Mini Limited Edition 1000 z roku 1976 s progresívnym dizajnom, rastúci dopyt po individualizácii pridával neskôr ďalšie a ďalšie varianty. V mnohých prípadoch dostávali svoje mená podľa známych častí Londýna, slávnych ulíc a námestí, napríklad Picadilly, Chelsea, Knightsbridge alebo Park Lane. 

V roku 1982 vyrazilo do ulíc Mini Mayfair, prvý skutočne exkluzívny a špičkový model. Po znovuzrodení značky v roku 2001 vznikli špeciálne verzie, ktoré k MINI priťahovali pozornosť znovu a znovu: MINI Seven oživilo tradičné modelové označenie dobre známe z dôb pôvodného Mini, MINI Checkmate pre zmenu oprášilo športovú reputáciu tohto dynamického malého atléta. 

Farba karosérie, strešné vzory, interiérové materiály: typický MINI štýl s maximálnou pestrosťou. 

Pestrosť aktuálneho modelového radu ako aj široká ponuka možností, vytvorených kombináciou štandardných a doplnkových prvkov, dáva modernému MINI možnosti individualizácie, stanovujúce v súčasnom svete automobilov najvyššiu možnú latku. Okrem rozličných motorických variantov, množstva rôznych farieb karosérie, strešných vzorov a farieb textilnej strechy kabrioletu, kolies a čalúnení, interiérových obkladov a materiálov si aj tí najnáročnejší zákazníci vyberú kombináciu, ktorou premenia MINI, MINI Clubman alebo MINI Cabrio na svoj individuálny majstrovský kus. Pri samotnom MINI to znamená zhruba 300 kombinácií exteriéru plus vyše 370 kombinácií interiéru. 

V roku 2009 má ponuka modelov k dispozícii päť rozličných motorizácií pre MINI, štyri pre MINI Clubman a dve pre MINI Cabrio. K tomu sa pridávajú športovci MINI John Cooper Works, MINI John Cooper Works Clubman a MINI John Cooper Works Cabrio. 

V závislosti od modelu sú k dispozícii rozličné farby karosérie, strešné vzory a zliatinové disky kolies, v niektorých prípadoch exkluzívne dostupné len pre konkrétny modelový variant. Napríklad MINI Cooper má k dispozícii 11 možných farieb karosérie, 8 rozličných typov diskov kolies, to všetko priamo z výroby. K tomu navyše sa pridávajú biele alebo čierne pruhy na kapotu, biele alebo chrómované kryty vonkajších spätných zrkadiel, biele smerovky a exteriérový balík Chrome Line s ďalším množstvom variácií a rozšírením možností.

Ku všetkému tomu pripočítajte možnosť vystrojiť kryty vonkajších spätných zrkadiel, okolie bočných smeroviek, kryty ventilov kolies a kľučky dverí v štýle Union Jack (britská vlajka) alebo v podobe šachovnicovej vlajky, veko palivovej nádrže v chróme, športové pruhy, pruhy na kapote a špeciálne nálepky MINI na dverách. V neposlednom rade počítajte aj s možnosťou rozšírenia základnej ponuky diskov kolies o ďalšie možnosti z výberu originálneho príslušenstva. 

K osobitosti MINI vždy patrila farba jeho strechy. Preto je napríklad MINI Cabrio k dispozícii až s troma rôznymi farbami svojej textilnej strechy, MINI a MINI Clubman majú pri pevnej streche výber farieb ešte širší: tieto dva modely môžu už priamo z továrne prísť s harmóniou kontrastujúcich farieb karosérie a strechy. Napríklad MINI Cooper ju okrem samotnej farby karosérie môže mať bielu alebo čiernu. MINI Clubman má pre zmenu k dispozícii, samozrejme na želanie zákazníka, buď čiernu alebo striebornú kontrastnú farbu, ktorá sa rozširuje aj na vizuálny rám okolo dverí do batožinového priestoru. 

Zákazníci si môžu vybrať aj zo širokej ponuky špeciálnych strešných vzorov, od šachovnicovej vlajky, cez nápis MINI na streche, až k britskej alebo iným štátnym vlajkám, dokonca môže strecha vyzerať aj ako heliport. Zákazník si dokonca môže vymyslieť svoj vlastný motív strechy ako ultimatívne individuálne odlíšenie svojho vozidla od všetkých ostatných. Voľba obrázkov, symbolov, grafických prvkov či dokonca fotografií je len na ňom. 

V interiéri je k dispozícii možnosť individualizovať jeho výzor aj praktickú stránku pomocou rozličných typov sedadiel, čalúnení, povrchov a obkladov. K možnostiam, prichádzajúcim priamo z výroby, patria okrem iného športové sedadlá, kožený poťah volantu, či rozličné kombinácie textilno-koženého alebo celokoženého čalúnenia v rôznych farebných obmenách.

Výber interiérových farieb sa líši od modelu k modelu. Na zušľachtenie prostredia v kabíne slúžia farebné prvky Colour Line, umiestnené na lakťových opierkach predných dverí, vzadu, na dolnej časti palubnej dosky a na sedadlách. 

Individuálny vzhľad vozidla kompletizujú obkladové lišty z kvalitného dreva alebo kovu. Svoje miesto majú na centrálnej sekcii palubnej dosky, elipsovitých prstencoch výplne dverí, kľučkách a, v závislosti od modelu a stupňa výbavy, na siedmich, štrnástich alebo až šestnástich obkladových prstencoch. 

High-tech a prémiová kvalita: prvotriedne audio a navigačné systémy.

Ponuka špeciálnej výbavy, dostupnej pre MINI, MINI Clubman a MINI Cabrio, je taká istá unikátna ako je šírka ponuky farieb a materiálov. Za zmienku stojí ambientné osvetlenie, ako súčasť Svetleného balíka, ktoré v diskrétnych „svetelných vodopádoch“ zhora dolu a v nepriamom osvetlení stredovej konzoly, priestorov vo dverách, kľučiek a bočných panelov vzadu, vytvára v interiéri ozaj jedinečnú atmosféru. Pomocou pákového prepínača na prednej vnútornej hrane rámu strechy dokáže posádka dokonca meniť farbu tohto podsvietenia, od teplého oranžového odtieňa až po športovú modrú.

Všetky modely MINI sú k dispozícii s doplnkovou ponukou sofistikovaných zábavných a navigačných systémov. Ovládače audiosystému a farebného TFT displeja s uhlopriečkou 16,5 cm doplnkového navigačného systému sú prakticky usporiadané na centrálnom prístroji. 

Audiosystém je vybavený CD-prehrávačom, pri vozidlách s navigačným systémom je CD-prehrávač uložený nad odnímateľným ovládacím panelom riadiacej jednotky navigačného DVD. Pre jednoduchú voľbu funkcií zobrazených na displeji je na stredovej konzole k dispozícii praktický joystick. 

Ako extra doplnok je k dispozícii špeciálne rozhranie, umožňujúce plnú integráciu zariadenia Apple iPod, prostredníctvom ktorého získate prístup k uloženým hudobným súborom cez ovládacie prvky audiosystému. Ako doplnok je k dispozícii príprava pre mobilný telefón, respektíve integrovaný hands-free systém, v každom prípade obsahujúci rozhranie Bluetooth a USB port pre optimálnu a bezpečnú komunikáciu počas jazdy. Vďaka tomu dokážete pripojiť množstvo rozličných mobilných telefónov či externé audiozariadenia a USB kľúče. V neposlednom rade máte k dispozícii špeciálne rozhranie pre plnú integráciu a ovládanie prístroja Apple iPhone. 

Dynamika v prémiovom štýle: príslušenstvo John Cooper Works. 

Športové komponenty John Cooper Works, dokonalo zladené so štýlom a charakterom MINI, sa hrdo hlásia k polstoročnému odkazu skvelej tradície motoristického športu. Z tejto širokej ponuky sa oplatí spomenúť Aerodynamický balík a športový podvozok s červenými pružinami, vŕtané brzdové kotúče, rozperu medzi predné tlmiče, kryty vonkajších spätných zrkadiel z karbónu či okolie bočných smeroviek vzoru športovej mreže. Dokonalé ladenie interiéru pomáhajú dotvoriť obkladové lišty, rukoväť parkovacej brzdy a rukoväť radiacej páky s karbónovým obkladom, čo ešte viac umocňuje športové vyznenie automobilu. 

Nové prístroje John Cooper Works pre MINI a MINI Clubman sú obzvlášť atraktívnym prvkom. Tieto extra prvky podčiarkujú skutočný štýl športovo ladeného kokpitu v špecifickom dizajne MINI a v harmonickom splynutí s celým interiérom. Ich antracitovo sfarbené číselníky ešte viac zvýrazňujú dynamické vyznenie kabíny. 

V tomto prípade má zákazník k dispozícii výber troch rozličných analógových prístrojov s maximálne dvoma, integrovanými vľavo a vpravo od otáčkomera, priamo v zornom poli vodiča. Ukazovateľ teploty chladiacej zmesi dáva vodičovi informáciu o aktuálnom stave zohriatia motora, zatiaľ čo indikátor relatívneho krútiaceho momentu zobrazuje stav jeho aktuálnej záťaže. 

Na modeloch MINI Cooper S, MINI John Cooper Works, MINI Cooper S Clubman, MINI John Cooper Works Clubman, MINI Cooper S Cabrio a MINI John Cooper Works Cabrio dostáva vodič informáciu aj o tom, keď turbodúchadlo aktivuje funkciu Overboost. Pre všetky modely MINI a MINI Clubman, vybavené systémom Dynamickou kontrolou stability DSC, je k dispozícii aj ukazovateľ priečneho zrýchlenia, zobrazujúci odstredivé sily v zákrutách a na kľukatých cestách. 

Špeciálne doplnky pre Cabrio: od zadného nosiča až k ukazovateľu Always-Open Timer.

Nové MINI Cabrio je vybavené aj špeciálnym prvkom, pomerne unikátnym v tomto segmente. Priamo z výroby ho môžete dostať s nosníkmi v zadnom nárazníku, na ktoré dokážete pripevniť nosič na dva bicykle, vyrobený z hliníka. Jeho hmotnosť je približne 14 kg a aj keď je plne naložený, dokážete ho jednoducho odklopiť dozadu a dostať sa bez problémov do batožinového priestoru. 

Doplnková klimatizácia, dostupná pre otvorené MINI, je vybavená špeciálnym kabriorežimom, ktorý sa automaticky aktivuje pri otvorení strechy. V tomto režime sa teplota v kabíne udržiava nezávisle od vetra, vonkajšej teploty a priameho slnečného žiarenia. 

Ozaj výnimočným doplnkom je Alway-Open Timer, ktorý je v segmente kabrioletov ozajstnou inováciou. Tento doplnkový prístroj má MINI Cabrio umiestnený vľavo od otáčkomera a presne na minútu vám odstopuje čas, ktorý ste počas jazdy strávili s otvorenou strechou. Zapne sa automaticky len čo vodič naštartuje motor, pod podmienkou, že strecha je plne otvorená. Takýmto spôsobom vás motivuje, aby ste si užili jazdu s otvorenou strechou ešte intenzívnejšie a tak často, ako sa len dá. 

5. Tradičné hodnoty 
a moderná rozmanitosť.
Koncept vozidla a technika.
Budúcnosť patrí úspornému malému autu. Táto premisa stála na začiatku vývoja classic Mini a aj dnes pôsobí rovnako aktuálne ako pred 50-imi rokmi. Žiadané boli malé vonkajšie rozmery a veľkorysá ponuka miesta vo vnútri, komfort a aj športové jazdné vlastnosti a motory s priaznivou spotrebou, ktoré mali byť znakom nového malého automobilu British Motor Corporation (BMC). Suezská kríza v roku 1956 spôsobila výrazné zníženie množstva dovážanej ropy, čo bol podnet, ktorý mal svojimi náročnými úlohami preveriť konštruktéra Aleca Issigonisa. Dnes má úsilie po zvýšenej efektívnosti pevné miesto v uvedomelosti verejnosti. A malé kompaktné vozidlo z Veľkej Británie zase dáva presvedčivú odpoveď na túto výzvu. Predsa len sa nedá úspech classic Mini a ani aktuálneho MINI vysvetliť len hospodárskymi kvalitami. V oboch prípadoch sa k nim pridávajú aj emocionálne prvky, ktoré vychádzajú z charakteristického vyžarovania a strhujúcich jazdných vlastností. Formulka znie: malé auto – veľa zábavy. A zvlášť hospodárna forma mobility ho robia atraktívnym vtedy aj teraz. 
S najmodernejším motorom a podvozkom vybavené MINI nie je len prvým prémiovým vozidlom v segmente malých áut, ale nepopierateľne aj vzorom pre radosť z jazdy. Sériové súbory opatrení pre zníženie spotreby, ktoré boli vyvinuté BMW Group v rámci stratégie EfficientDynamics, mu navyše dopomohli k bezkonkurenčne priaznivej spotrebe a emisným hodnotám. Tak napríklad MINI Cooper D s výkonom 80 kW/110 k dosahuje spotrebu v cykle EU v priemere 3,9 litra na 100 kilometrov a emisie CO2  104 gramov na kilometer, čo sú priaznivejšie hodnoty ako dosahujú konkurenti s výrazne nižšími výkonmi.
Classic Mini: geniálny koncept pre hospodárnosť priestoru, bezpečnosť jazdy a úspornosť. 

Vynikajúce inžinierske schopnosti prispeli k technickej prevahe už v classic Mini. Alec Issigonis sa rozhodol pre pohon predných kolies s vpredu priečne zabudovaným motorom. Tento princíp – dnes ustálený ako štandard pre kompaktné vozidlá – bol už vtedy používaný radom výrobcov, ale nikto dovtedy nedosiahol také jazdné vlastnosti a hospodárnosť priestoru ako otec Mini.  Aj konfigurácia s uložením 10-palcových kolies v samých rohoch karosérie vylepšila tieto vlastnosti. Rozchod kolies 2,03 metra. Do dĺžky meralo Mini 3,05 metra, na šírku 1,41 metra a vysoké bolo 1,35 metra. Najdôležitejšie pri tom bolo, že až 80 percent priestoru, ktorý malé auto zaberalo, bolo k dispozícii pre cestujúcich a ich batožinu. 
Holá karoséria classic Mini vážila iba 140 kilogramov. Napriek tomu mala plechová konštrukcia na vtedajšie pomery vzornú tuhosť v krute. O to sa starali v pozdĺžnom smere oba prahy dverí, ľahký tunel uprostred vozidla, ktorý niesol výfukový systém a blatníky kolies. V priečnom smere to bola robustná deliaca priečka medzi motorovým priestorom a kabínou vozidla, priečny nosník pod prednými sedadlami a stena batožinového priestoru. Vďaka vyššej stabilite bolo možné, aby karoséria v oblasti priestoru pre cestujúcich mala štíhle strešné stĺpiky a veľkú okennú plochu. To poskytuje široký výhľad ako aj dobrý pocit z priestrannosti. 
Otázka, ktorý motor by mal poháňať nový malý automobil, bola rýchlo zodpovedaná. Vedenie BMC si vybralo prepracovaný verziu motora série A, ktorý sa používal už v legendárnom Morris Minor. Štvorvalec s trojnásobným uložením kľukového hriadeľa má ventily v hlave valcov ovládané cez zdvíhacie tyčky od dolu uloženého vačkového hriadeľa. Na prípravu zmesi slúži polospádový karburátor a prísun paliva zabezpečovalo už od počiatku elektrické palivové čerpadlo. 
Pozdĺžna hlava valcov mala srdcovité tvarovanie hornej časti spaľovacieho priestoru, čo poskytovalo miesto pre otvory ventilov a zapaľovaciu sviečku. Toto tvarovanie sa staralo o výborné vírenie zmesi a jej optimálne spaľovanie a tichý chod. Zo zdvihového objemu 948 centimetrov kubických dokázal motor vyprodukovať výkon 37 koní čo pri hmotnosti prototypu malého automobilu len 600 kilogramov stačilo na maximálnu rýchlosť 150 km/h. To bolo jednoznačne priveľa pre podvozok a brzdy Mini. Issigonis so svojim tímom preto zdvihový objem zredukoval na 848 centimetrov kubických a výkon sa potom obmedzil na 34 koní pri 5500 ot/min. Tieto menovité otáčky boli na tú dobu neštandardne vysoké, lebo vtedy ich trvalo dosahovali len čistokrvné športové motory. 
Ďalšou novinkou bolo umiestnenie štvorstupňovej prevodovky pod motorom priamo medzi prednými kolesami. Motor a prevodovka dostali jeden spoločný olejový okruh. Vďaka tomu zostalo pod prednou kapotou dosť miesta pre uloženie bočného chladiča ako aj riadenia a pomocných agregátov. 
Rodná hodina Gokart-Feelings. 

Aj pri prenose krútiaceho momentu sa vykročilo na novú cestu. Pretože až do tej doby sa obvykle používal kardanový kĺb, ktorý sa však pri väčšom natočení volantu deformoval. Issigonis preto rozhodol, že použijú po prvýkrát v automobile homokinetický kĺb. Ten pozostával z guľôčkového ložiska, ktoré bolo uzatvorené v troch klietkach, z ktorých s dvoma bol previazaný na vstupe a výstupe. Táto konštrukcia dovoľuje dostatočný uhol natočenia volantu bez krútenia a celkom výrazne redukuje vplyv pohonu na riadenie. Tým bol položený základný kameň pre Mini až do dneška legendárny Gokart-Feeling. 
Pre zníženie zaťaženia ľahkej a kompaktnej samonosnej oceľovej karosérie, uložili inžinieri celé hnacie ústrojenstvo, riadenie a zavesenie na pomocný rám. Tiež zadné kolesá boli upevnené v pomocnom ráme, čo dalo classic Mini skvelé držanie stopy v priamom smere. Aj ďalšie konštrukčné prvky podvozka obsahovali veľké množstvo technických Highlights. Namiesto skrutkovitých, torzných či listových pružín vyskúšal Issigonis na svojom Mini odpruženie gumenými prvkami. K tomu slúžili dva kužele spojené vrstvou gumy, ktorá bola uložená medzi nimi. Horný kužeľ bol pevne spojený s pomocným rámom priskrutkovaním, dolný bol pevne spojený s nosičom kolesa. Pretože guma s narastajúcim tlakom zvyšuje svoju tvrdosť, classic Mini dostal týmto spôsobom progresívne pruženie. Táto pružinová sústava mala tak dobré vlastnosti, že pruženie stačilo doplniť malými teleskopickými tlmičmi. Pre čo možno najjemnejšiu odozvu boli tieto tlmiče namontované zvonka na horné priečne rameno vpredu aj pozdĺžne rameno vzadu.
Viac komfortu: Hydrolastické pruženie a automatická prevodovka. 

Ďalší útok v prospech ešte väčšieho komfortu podnikol Issigonis v roku 1964 zavedením rannej formy regulácie výšky vozidla do Mini. K tomu použil nové hydrolastické pruženie z limuzíny BMC modifikované pre malé vozidlo. Charakteristickým pre toto jedinečné pruženie bol valec v tvare litrovej plechovky na olej pri každom kolese, v ktorom sa združovalo tlmenie s pružením, pričom tlmiacim médiom bola nemrznúca vodná emulzia. Pri hydrolastickom systéme boli na každej strane vozidla hydraulické komory spojené tlakovými hadicami s predným a zadným tlmičom. Keď prešlo predné koleso cez nerovnosť, bola časť hydraulického oleja vytlačená k zadnej náprave, kde spôsobila zdvihnutie karosérie. Samozrejme fungovalo to aj naopak. Pokrokový systém tak zabezpečoval stálu výšku vozidla nad terénom, ale v praxi sa natrvalo nepresadil a po siedmich rokoch bol zase z programu vyradený. 
Aj v ostatných oblastiach sa Issigonis a jeho tím orientovali stále znovu na vozidlá vyšších tried a to nezriedka s cieľom, aby Mini ich vlastnosti ešte predstihlo. Príkladom toho je aj automatická prevodovka, ktorá bola zavedená do zoznamu doplnkovej výbavy v roku 1965. S ňou bolo classic Mini jedným z mála malých automobilov, ktoré poskytovali tento prvok známy z vyššej triedy. Okrem toho disponovala automatická prevodovka, ktorá nezaberala oveľa viac miesta ako manuálna, štyrmi rýchlostnými stupňami. Samotné luxusné vozidlá mali v tom čase najbežnejšie trojstupňovú automatickú prevodovku v ponuke. 
Len šesť rokov po premiére bolo predaných už viac ako jeden milión Mini. V tej dobe sa už okrem predchodcu Morris Mini-minor a Austin Seven predával aj Mini Van, Mini Pick-up ako aj kombi model Mini-Traveller a Austin Seven Countryman. Aj pri týchto modeloch bol dôsledne sledovaný princíp najlepšieho využitie priestoru. Traveller a Countryman boli len o 25 centimetrov dlhšie ako zodpovedajúce modely, z ktorých vychádzali, mali o 10 centimetrov dlhší rázvor kolies a vzadu dvojkrídlové piate dvere. Napriek neštandardnosti sa stali mnohostranne využiteľnými pre svoje transportné schopnosti. 
Menší motor, vyšší vývojový potenciál. 

Konštruktér športových automobilov John Cooper čoskoro spozoroval potenciál revolučného automobilu a jemu môžeme ďakovať ta zo, že známy motor priškrtený na 34 koní bol už o dva roky od premiéry zosilnený. Cooper inicioval vytvorenie malej série vo verzii GT, ktorá dostala motor so zväčšeným zdvihovým objemom na 997 centimetrov kubických. Zdvih piestov sa zväčšil z 68,3 na 81,3 milimetrov, vŕtanie valcov sa naopak zmenšilo z 62,9 na 62,4 milimetrov. Kompresia sa zvýšila z 8,3 na 9,0, zväčšil sa nasávací ventil a pribudol dvojitý karburátor. Ďalšie modifikácie sa týkali výfukového systému a zosilnenia kľukovej skrine tak, aby zodpovedali väčšiemu výkonu. Okrem toho zmenil Cooper v prevodovke jednotlivé prevodové stupne, aby automobil dosiahol vyššiu maximálnu rýchlosť. Prvý Mini Cooper disponoval výkonom motora 55 koní, čo mu umožnilo nárast maximálnej rýchlosti z pôvodných 120 km/h na 136 km/h. Cooper nezabudol ani na to, že vyšší výkon bude potrebovať lepšie spomalenie a namontoval na Mini 7-palcové kotúčové brzdy Lockheed na kolesá prednej nápravy. 
Svoje výkonové hranice štvorvalec ešte stále nedosiahol, čo už v roku 1963 potvrdilo Mini Cooper S. Zdvihový objem bol znovu zvýšený, teraz už mal 1 071 centimetrov kubických a výsledný maximálny výkon bol 70 koní. Vyšším výkonom znovu stúpla aj maximálna rýchlosť. Teraz bola 160 km/h, podľa čoho prepracoval John Cooper aj brzdy. Priemer brzdového kotúťa vzrástol na 7 a pol palca a brzdová sila bola umocnená posilňovačom brzdného účinku. 
Vyšší výkon bol od roku 1967 povolený aj sériovým verziám classic Mini . Zdvihový objem motora bol zväčšený na  998 centimetrov kubických pomocou čoho motor zvýšil svoj maximálny krútiaci moment zo 44 na 52 newtonmetrov a o č kone vzrástol aj výkon na 38 koní. Táto verzia motora bola určená aj pre sesterské modeli classic Mini, ktoré boli uvedené v roku 1969. Novinka s názvom Clubman bola dlhšia o jedenásť centimetrov,  Estate ako sa nazývala kombi verzia merala presne 3,40 metra, šírka, výška a rázvor vozidla zostali bez zmien na úrovni classic Mini. 
Ako nasledovník Mini Cooper bol zavedený Mini 1275 GT - špičkový model rady Clubman. Pod jeho kapotou pracoval 1,3-litrový štvorvalcový motor, ktorý dosahoval výkon 59 koní. Tento motor bol neskôr montovaný aj do  classic Mini, v ktorom čoskoro dosahoval výkon až 63 koní. Napriek tomu zostal litrový motor vo výrobnom programe až do roku 1992. Až potom boli – predovšetkým pre vzrastajúce nároky na emisie – všetky modely vybavené 1,3-litrovými motormi, ktoré od októbra 1991 boli montované  so vstrekovaním paliva najprv do Mini Cooper a od augusta 1994 aj do Mini. 
Nový začiatok s tradičnými hodnotami. 

Na papieri mohli mať MINI Cooper a MINI One, ktoré v roku 2001 zvonili na nový začiatok značky, len ťažko zhodu s pôvodným classic Mini. Dôvody pre to boli evidentné. Na začiatku 21. storočia išiel vývoj malých áut pod úplen inými podmienkami ako v rokoch päťdesiatych. Neporovnateľne prísnejšie bezpečnostné predpisy, zreteľne vyššie nároky na komfort a dokonalé nové technické možnosti viedli k riešeniam, ktoré boli v časoch Aleca Issigonisa a jeho tímu nepredstaviteľné. Napriek tomu existuje elementárne paralely medzi MINI a jeho predkami, ktoré v koncepte novej generácie nájdeme v charakteristickom dizajne a výraze. Aj vývoju MINI predchádzala premisa vytvoriť revolučný nový malý automobil. A ako už pri classic Mini boli využité najnovšie technické riešenia, tak teraz aj MINI by si ich malo osvojiť a získať tak jedinečné vlastnosti. 
Nová interpretácia tradičných hodnôt dopomohla MINI k nezameniteľnému charakteru a k jeho statusu ako beztriedneho, celosvetovo žiaduceho automobilu. Classic Mini prispel nielen svojim princípom pohonu predných kolies a vpredu naprieč uloženým motorom ako štandardným riešením pre obzvlášť kompaktné vozidlá. Rovnako tak poskytol pre MINI krátke previsy karosérie, dlhý rázvor kolies, kolesá v samým rohoch karosérie, nízko položené ťažisko pre extrémne agilné jazdné vlastnosti. Optimálne rozvrhnutie priestoru a maximálna radosť z jazdy v malom automobile boli tak opäť nanovo zadefinované. 
Skok do novej technologickej éry. 

Pri tvorbe tohto konceptu bola využitá najmodernejšia technika. Štvorvalecové motory so zdvihovým objemom 1,6-litra, 16-imi ventilmi a hliníkovou hlavou valcov boli aktuálnou náhradou za pôvodný motor série A z classic Mini. Ak v roku 1959 ešte postačovalo 34 koní, teraz bolo treba  66 kW/90 koní pri MINI One prípadne 85 kW/115 koní pri MINI Cooper. A zatiaľ čo classic Mini bol na vrchole techniky pojazdového ústrojenstva so svojim homokinetickým kĺbom pre prenos krútiaceho momentu na kolesá a gumené odpruženie,  MINI používa vpredu typ zavesenia McPherson a v tomto segmente jedinečné viacprvkové zavesenie zadných kolies. O skoku do novej technologickej éry svedčia aj kotúťové brzdy na všetkých kolesách, ako aj systém ABS vrátane systému riadenia brzdného účinku v zákrutách CBC a elektronického rozdelenia brzdnej sily EBD. Za príplatok sú dostupné pre MINI aj trakčná kontrola ASC+T a stabilizačný systém DSC. 
Najvyššiu priečku vo svojom segmente dosiahlo MINI aj úrovňou pasívnej bezpečnosti. S extrémne stabilným priestorom pre cestujúcich, čelnými a bočnými airbagmi ako aj príplatkovými airbagmi bočnými hlavovými dosiahla ochrana cestujúcich vynikajúcu úroveň. Novinkou bol aj sériovo montovaný systém upozorňujúci na defekt pneumatiky, ktorý predtým neponúkal žiadny malý automobil.   
Alternatívou k päťstupňovej manuálnej prevodovke bola pre MINI bezstupňová automatická prevodovka CVT s funkciou Steptronic. Oceľový hnací remeň prechádzal cez dvojicu kužeľovitých remeníc, ktoré hnaciu silu motora prenášali na kolesá s plynulou variabilnou zmenou prevodového pomeru. Pri prevádzke v režime Steptronic sa zobrazovalo šesť pevných prevodov. Spoločné riadiace zariadenie pre motor a prevodovku sa staralo o to, aby ako v automatickom, tak v režime Steptronic bol zvolený vždy ideálny prevodový pomer. Dodatočne mohlo byť auto vybavené voličmi Steptronic na volante pre manuálnu zmenu prevodu bez toho aby vodič skladal ruky z volantu. 
Už v januári 2002 dosiahlo MINI tretiu úroveň radosti z jazdy. Rýchlejšie ešte ako pri classic Mini a zreteľne intenzívnejšie ako pri 70 koňovom predchodcovi sa postaralo o posun v modelovom programe. MINI Cooper S mal štvorvalcový motor s mechanickým prepĺňaním a výkonom 120 kW/163 k, disponoval sériovým športovým podvozkom a šesťstupňovou manuálnou prevodovkou. Jeho zrýchlenie z 0 km/h na 100 km/h bolo za 7,4 sekundy a maximálna rýchlosť 218 km/h. 
Okrem toho bolo do roka na to predstavené prvé MINI poháňané dieselovým motorom. MINI One D tak splnilo pôvodnú ideu o stavbe štvorsedadlového vozidla s priaznivou spotrebou paliva, ktorá kedysi videla v vývoju classic Mini, a teraz bola realizovaná vo svojej najmodernejšej forme. Zo štyroch valcov a zdvihového objemu 1,4 litra vyprodukuje celohliníkový motor s priamym vstrekovaním paliva systému common-rail a turbokompresorom výkon 55 kW/75 k. V testovacom cykle EU dosahuje priemernú spotrebu paliva 4,8 litra na 100 kilometrov. 
Druhá generácia MINI: ešte viac efektívnosti a radosti za jazdy. 

V novembri 2006 bola zavedená druhá generácia MINI, ktorá ešte viac zdôraznila moderné kvality celosvetovo prvého prémiového malého automobilu. Aktuálne MINI kombinuje typické charakterové prvky značky a nezameniteľný dizajn s ešte viac zvýšenou radosťou z jazdy, dôslednou progresívnou bezpečnosťou a vynikajúcou kvalitou spracovania.   MINI Cooper dosiahlo maximálne ocenenie piatimi hviezdičkami v nároazových testoch Euro-NCAP. Jeho vynikajúca ochrana cestujúcich spočíva v nanovo optimalizovanej štruktúre karosérie, ktorá má v sériovej výbave šesť airbagov, trojbodové bezpečnostné pásy na všetkých sedadlách, ISOFIX upevnenia detských sedačiek na zadnom sedadle ako aj centrálnu bezpečnostnú elektroniku ovládajúcu zadržiavacie systémy. 
K výrazným vlastnostiam značky MINI patrí aj vynikajúca spoľahlivosť, vďaka ktorej niekoľkokrát skončila na popredných miestach v poruchovej štatistike nemeckého automobilového klubu (ADAC). Výborná kvalita produktu spolu so športovými jazdnými vlastnosťami a typickým charakteristickým vyžarovaním značky sú silným základom pre vysokú príťažlivosť MINI, čo vedie k vytrvalým úspechom na trhu ako aj k pozoruhodnej stabilite v zachovaní si ceny. Vo svojej triede nie je aktuálne MINI len značkou pre radosť z jazdy a individuálny štýl, ale aj obzvlášť dobrou investíciou. 
Inovatívne technológie pre zníženie spotreby a emisií v sérii.
Uvedenie aktuálneho MINI na trh bolo spojené aj s generačnou výmenou pod kapotou. Úplne novo vyvinuté pohonné jednotky výrazne prispeli k tomu, že všetky varianty MINI ponúkajú výrazne lepšie jazdné výkony ako aj výrazne redukovanú spotrebu a emisie. Dodatočne je efektivita MINI zvýšená súborom opatrení pre redukciu spotreby a emisií, ktoré v rámci vývojovej stratégie EfficientDynamics vyvinula BMW Group. Do modelovo špecifického zloženia bol sériovo vsadený systém na rekuperáciu brzdnej energie, funkcia Auto-Start-Stop, indikátor preradenia, elektromechanické servoriadenie, odpojiteľné čerpadlo chladiacej kvapaliny. Sériovo boli všetky varianty MINI vybavené šesťstupňovou manuálnou prevodovkou, na želanie sa dodáva šesťstupňová automatická prevodovka, ktorá môže mať na požiadanie namontované ovládanie radenia na volante. 
Efektivitu na najvyššej úrovni dosiahlo MINI Cooper S. Ono je vybavené 1,6-litrovým štvorvalcovým motorom, ktorý dosahuje maximálny výkon  128 kW/175 k pri  5 500 ot/min. V rozsahu medzi 1 600 a 5 000 ot/min mobilizuje tento agregát maximálny krútiaci moment 240 newtonmetrov, ktorý sa dá ešte prostredníctvom funkcie Overboost  krátkodobo zvýšiť na 260 newtonmetrov. Pre zvlášť účinnú formu nárastu výkonu je použité turbodúchadlo Twin-Scroll. Zberné výfukové potrubie a turbodúchadlo má oddelené kanály pre každú dva valce. Táto konfigurácia podporuje rýchlu odozvu turbodúchadla a umožňuje obzvlášť spontánny nárast výkonu.  MINI Cooper S zrýchly z 0 km/h na 100 km/h za 7,1 sekundy a dosiahne maximálnu rýchlosť 225 km/h. Palivo sa dostáva do prepĺňaného štvorvalca cez priame vstrekovanie na spôsob princípu common-rail. Pre všetky valce existuje jeden spoločný tlakový zásobník (po anglicky: common-rail), ktorý je plnený jedným vysokotlakovým čerpadlom umiestneným na zadon konci vačkového hriadeľa nasávacích ventilov. Zboku v hlave valcov sú umiestnené vstrekovacie ventily, ktoré dopravia za zlomok sekundy presnú dávku paliva zo zásobníka priamo do spaľovacieho priestoru. Takto kombinuje MINI Cooper S svoj vynikajúci športový temperament s priemernou spotrebou v cykle EU 6,2 litra na 100 kilometrov a emisiami CO2 149 gramov na kilometer. 
Vďaka novému vývoju dosahuje 1,6-litrový atmosférický motor MINI Coopera maximálny výkon 88 kW/120 k pri 6 000 ot/min a už pri 4 250 ot/min má k dispozícii maximálny krútiaci moment 160 newtonmetrov.  K inovačným technickým detailom tohto štvorvalca patrí plne variabilný ventilový rozvod, ktorý bol vyvinutý na základe jedinečnej technológie VALVETRONIC od BMW Group. Pri tomto ventilovom rozvode je zdvih a doba otvorenia nasávacích ventilov v zlomkoch sekundách upravená podľa výkonových požiadaviek. Navyše je čas dávky upravený v závislosti na otáčkach. Variabilný zdvih ventilov a na otáčkach závislé riadenie vačkového hriadeľa spôsobujú spolu optimalizáciu priebehu krútiaceho momentu, dodávaného výkonu, účinnosti a emisií. Z nuly na 100 km/h zrýchli MINI Cooper za 9,1 sekundy a jeho najvyššia rýchlosť je 203 km/h. S priemernou spotrebou  paliva 5,4 litra na 100 kilometrov v cykle EU a emisiami CO2 129 gramov na kilometer sa MINI Cooper stáva meradlom pre efektivitu radosti z jazdy.
Štvorvalec s veľkosťou 1,4-litra v MINI One bol odvodený od 1,6-litrového atmosférického motora v MINI Cooper a rovnako ako on disponuje plne variabilným ventilovým rozvodom. Progresívna hliníková konštrukcia robí aj z tejto menšej varianty motora silnú pohonnú jednotku. S výkonom 70 kW/95 k a maximálnym krútiacim momentom 140 newtonmetrov sa štvorvalec stará o športový jazdný výkon a vzornú spotrebu a emisné hodnoty. Na zrýchlenie z 0 na 100 km/h potrebuje MINI One 10,9 sekúnd a jeho maximálna rýchlosť je 185 km/h. V cykle EU dosiahol priemernú spotrebu 5,3 litra na 100 kilometrov, emisie CO2 sú 128 gramov na kilometer.  Ďalší variant 1,4-litrového motora dosahuje v MINI One výkon 55 kW a radí ho k najšportovejším a najhospodárnejším vozidlám tejto výkonovej triedy. S výkonom 55 kW/75 k a maximálnym krútiacim momentom 120 newtonmetrov umožňuje táto základná verzia motora zrýchlenie z 0 na 100 km/h za 13, 2 sekundy a maximálnu rýchlosť 175 km/h. Naproti tomu je hodnota spotreby len na úrovni 5,3 litra na 100 kilometrov a emisie CO2 128 gramov na kilometer. 
Najmodernejšia dieselová technika sa stará o to, že MINI Cooper D má výnimočnú pozíciu vo svojom segmente. Jeho 1,6-litrový štvorvalcový motor disponuje priamym vstrekovaním paliva systému common-rail ako aj turbodúchadlom s variabilnou geometriou turbíny, ktoré sa stará o optimálny nábeh výkonu v celom rozsahu otáčok. Výkon, vďaka hliníkovej konštrukcii zvlášť ľahkého diesela, je 80 kW/110 k, jeho maximálny krútiaci moment   240 newtonmetrov sa pohybuje z rozsahu od 1 750 po 2 000 min ot/min a môže, podobne ako v prípade MINI Cooper S, byť krátkodobo zvýšený pomocou funkcie Overboost, a to až na 260 Nm. MINI Cooper D potrebuje  len 9,9 sekundy na šprint k rýchlosti 100 km/h, maximálnu rýchlosť dosahuje v okamihu 195 km/h. Priemerná spotreba v cykle EU je 3,9 litra na 100 kilometrov čo je úplne nový etalón rovnako ako v prípade emisií CO2, ktoré sú 104 gramov na kilometer. Nikdy predtým nemohlo byť MINI tak úsporné a ekologické. Nikto iný nedokáže poskytnúť toľko radosti z jazdy pri podobnej spotreba a hodnotách emisií. 
John Cooper Works prináša pretekárke Know-how do ulíc. 

Pod značkou John Cooper Works sú ponúkané tri obzvlášť výkonné modely. Konštruktér športových automobilov John Cooper sa už v šesťdesiatich rokoch staral o vývoj výkonných variantov classic Mini pre predaj aj pre pretekárske účely. Žiadne iné meno nie je tak pevne zviazané zo športovou tradíciou značky. Modely ako MINI John Cooper Works, MINI John Cooper Works Clubman a MINI John Cooper Works Cabrio reprezentujú spolu hodnoty radosti z jazdy, prémiovej kvality a individuality do zvlášť koncentrovanej formy. Na ich základe boli vyvinuté pretekárske vozidlá MINI CHALLENGE. Toto platí tak pre motory ako aj veľké množstvo ďalších komponentov. 
Sila pod kapotou troch extrémnych športovcov pochádza zo štvorvalcového motora z MINI Cooper S, ktorý bol najskôr rozsiahlo prepracovaný pre potreby pretekárskych automobilov MINI CHALLENGE a teraz majú výkon 155 kW/211 k pre použitie v týchto troch sériových modeloch. Tie disponujú rozličnými zvláštnosťami, ktoré slúžia k zvýšeniu výkonnosti, prevádzkyschopnosti pri vyšších teplotách v spaľovacom priestore a zaručeniu maximálnej  spoľahlivosti. Stupňovanie výkonnosti je uskutočnené hlavne vďaka optimalizovaniu vstupu vzduchu a výfuku ako aj prispôsobením turbodúchadla Twin-Scroll. Teraz má turbínu z vysokokvalitného materiálu. Okrem toho bol zvýšený maximálny plniaci tlak z 0,9 na 1,3 baru. Už pri 1 850 ot/min je k dispozícii maximálny krútiaci moment 260 newtonmetrov. Pri akcelerácii je krútiaci moment krátkodobým zvýšením plniaceho tlaku zvýšený v rozsahu otáčok od 1 950 do 5 500 ot/min dokonca na 280 newtonmetrov. 
MINI John Cooper Works potrebuje 6,5 sekundy na šprint z 0 na 100 km/h, pri MINI John Cooper Works Clubman je to 6,8 sekundy. Oba dosahujú maximálnu rýchlosť 238 km/h. MINI John Cooper Works Cabrio zrýchľuje za  6,9 sekundy z nuly na rýchlosť 100 km/h a dosahuje maximálnu rýchlosť 235 km/h. S prihliadnutím na jazdné výkony presvedčia všetky tri modely svojou krajne zdržanlivou spotrebou paliva. MINI John Cooper Works sa uspokojí v cykle EU v priemere so 6,9 litra na 100 kilometrov, MINI John Cooper Works Clubman má spotrebu 7,0 litra a MINI John Cooper Works Cabrio 7,1 litra. K tomu zodpovedajú aj príslušne nízke hodnoty emisií  CO2  165 prípadne 167 a 169 gramov na kilometer. 
Špeciálne pre charakteristiku vysokovýkonného motora bola odladená šesťstupňová prevodovka, ktorá teraz umožňuje plynulejšiu zmenu prevodového stupňa pri dynamických jazdných manévroch. Okrem toho k sériovému vybaveniu patria 17-palcové kolesá odvodené z ľahkých diskov z pretekárskych vozidiel MINI CHALLENGE, vhodne dimenzované veľké brzdové kotúče na všetkých štyroch kolesách, systém kontroly dynamickej stability (DSC) vrátane dynamickej trakčnej kontroly (DTC). Doplnkom je systém elektronického uzamykania diferenciálu hnacej nápravy (Electronic Differential Lock Control) pri vypnutom režime DSC zabezpečuje optimálny dopredný ťah a dokonalú trakciu pri zvlášť dynamickej jazde v zákrutách. 
6. Od originálu k originálu.
MINI dizajn a koncepčné autá. 
Inovačný, nezameniteľný, štýlový  – a stále znovu inšpirujúci: rovnako ako classic Mini stojí taktiež MINI na dizajne, ktorý dáva dokonalú odpoveď na výzvy svojej doby. S classic Mini konštruktér Alec Issigonis so svojim tímom v roku 1959 úspešne definoval nový malý automobil. Pri vývoji MINI bola koncepcia maximálneho interiéru na minimálnej ploche interpretovaná v modernej forme. V rozmedzí skoro štyroch desaťročí tak vznikli dve vozidlá a charakteristickými znakmi, ktoré nezameniteľným spôsobom vystavili na obdiv svoje jedinečné kvality. Vtedy tak ako aj dnes majú strhujúce jazdné vlastnosti a neodolateľný dizajn, čo sa stalo rozlišovacím charakteristickým znakom značky. 
Základom pre dizajn classic Mini bola vízia, ktorá vychádzala z orientácie na jasný cieľ. Nový model mal vyzerať ako najmenší zo všetkých doposiaľ vyrábaných áut v British Motor Corporation, ale súčasne mal poskytovať dostatočný priestor pre štyroch cestujúcich a ich batožinu. Issigonis stavil na ekonomiku priestoru, ktorú postavil do centra procesu vývoja. Súčasne hľadal vhodnú inovačnú odpoveď na v Európe sa už vyrábajúce malé automobily. Dobrý dizajnér nesmie nikdy, skutočne nikdy kopírovať konkurenciu, znie jeho zásada. 
Jasná vízia a správny koncept: 
základ pre classic Mini. 

Pre obmedzenú základnú plochu muselo byť čo najviac priestoru vyčleneného pre cestujúcich, pričom sa technika classic Mini musela stlačiť dokopy. S vpredu inštalovaným motorom a pohonom predných kolies našli ideálny návrh. Predsa len to Issigonisovi nestačilo. Pod krátkou kapotou bolo miesto pre štvorvalcový motor – ale ten musel Issigonis namontovať priečne a okrem toho patričnú prevodovku umiestniť pod hnacou jednotkou. S tým naplnil inovačnú zásadu „Form follows function“, ktorá aj dnes patrí k rozhodujúcim faktorom dizajnu MINI. 
Všetky tieto úvahy nepredkladal Issigonic v nejakých dlhých prednáškach, ale používal veľké množstvo skíc. S excelentnými kresbami  on dokázal vyrovnať deficit, ktorý mal v znalostiach matematiky a uspokojiť tak svoju ctižiadostivosť. Tá bola charakteristickým znakom geniálneho konštruktéra. S niekoľkými čiarami vedel predostrieť vízie, ilustroval riešenia komplikovaných technických problémov a to oveľa lepšie ako by dokázal nejaký rečník v detailných prednáškach. Jeho nákazlivá eufória sa prejavila taktiež v tom, že svoje kresby nezriedka načrtol na papierový obrúsok alebo na okraj jedálneho lístka, pretože jeho skicár bol práve plný. K legendám, ktoré sa krútia okolo classic Mini, patrí historka o dizajnovom náčrte, ktorý nakreslil na papierový obrúsok v hotelovej reštaurácii a neskôr slúžila táto servítka ako predloha pre prvý návrh na rysovacej doske v Issigonisovej konštrukčnej kancelárii. 
Počas roku 1958 získal ako exteriér tak aj interiér Mini svoju konečnú podobu. Nápadné – a neskôr klasické – na classic Mini bola dovonka obrátená drážka medzi blatníkmi a karosériou. Dôvodom pre takéto riešenie bola úspornosť, lebo vonkajšie zváranie švu bolo z pohľadu technológie výroby významne lacnejšie. Druhým viditeľným symbolom cenovo orientovanej výroby boli pánty dverí, ktoré boli tiež montované zvonka. Komu objem batožinového priestoru s hodnotou 195 litrov nestačil, mohol nechať otvorené zadné veko – pretože to bolo osadené dospodu, a v prípade potreby mohlo odviezť rozmernejšie predmety, ktoré sa naň bezpečne pripevnili. A to nie je žiadny tajný tip, ale v lesklých prospektoch sa táto vlastnosť ako rozšírená ložná plocha farbisto prezentuje. Minimalistická filozofia sledovala aj vnútorné vybavenie: na otváranie dverí slúžil jednoduchý lanovod, pre vodičom a spolujazdcom bolo namiesto palubnej dosky malý odkladací priestor. V jeho strede stál centrálne umiestnený tachometer s počítadlom míľ a ukazovateľom stavu paliva, pod nimi boli dva kolískové prepínače na stierače a svetlo. 
Napriek početným zmenám v detailoch zostal základný tvar classic Mini dlhých 41 rokov bez zásahu. Z revolučného malého automobilu sa stal klasik automobilových dejín, nadčasové vozidlo, ktoré v roku 1995 čitatelia britského časopisu Autocar zvolili za Auto storočia. Rovnako ako jeho jazdné vlastnosti zostal aj efektný vzhľad classic Mini zrkadlovým obrazom jeho povahy – a ako celok slúžil ako predloha pre dizajn moderného MINI. 
Rodí sa MINI: celkom nové, ale predsa so zjavnými koreňmi. 

Už uprostred deväťdesiatych rokov, čoskoro ako BMW prevzalo Rover Group, dozrievali plány na novú generáciu jedinečného malého automobilu. Na medzinárodnom autosalóne (IAA) vo Frankfurte v roku 1997 bola predstavená štúdia MINI Cooper. Najneskoršie k tomuto dátumu bolo jasné, že nevznikne žiadna kópia klasika, ale moderná interpretácia tradičného konceptu automobilu. Štúdia kombinovala klasické hodnoty classic Mini s požiadavkami na moderný automobil na prahu 21. storočia. 
Už na začiatku roka pri príležitosti Rallye Monte Carlo bola predstavená štúdia športového vozidla. 30 rokov po poslednom víťazstve classic Mini v Monte Carle sa starala nielen pre svoje silové proporcie o rozruch dvojmiestna štúdia s motorom v strede a pravostranným riadením ACV 30 (Anniversary Concept Vehicle). Prezentovala tiež charakteristický dizajn a vlastnosti classic Mini – ako šesťuholníkovú mriežku chladiča a veľké kruhové svetlomety – vysielané v novom koncepte vozidla. 
Ako by asi vyzeral ideálny malý automobil, ktorý by vznikol z presvedčenia konštruktéra Issigonis z päťdesiatych rokov, s technickými možnosťami a zákazníckymi požiadavkami z  21. storočia? Odpoveď na túto otázku bolo treba nájsť, a to tak, aby štyri desaťročia stará koncepcia pohonu classic Mini a jeho vzhľad nič nestratili zo svojho šarmu. Tím projektu MINI, na začiatku pod vedením Franka Stephensona a neskôr pod vedením šéfdizajnéra MINI Gerta Volkera Hildebranda, kládol veľký význam na to, aby sa do automobilu novej doby preniesli nielen výtvarné detaily, ale predovšetkým základná idea z počiatočných rokov classic Mini. 
Aj MINI malo byť jedinečné, malo poskytovať dostatočný priestor pre štyri osoby a ich batožinu, malo mať čo možno najhospodárnejšiu koncepciu pohonu a pritom jazdné vlastnosti, ktoré by dokázali nadchnúť tak ako žiadny iný model doposiaľ ponúkaný v tomto segmente. Okrem toho zohľadňovali vývojoví pracovníci aktuálne nároky na komfort ako aj najvyššie bezpečnostné štandardy. Tak vznikol opäť revolučný nový malý automobil – vo všetkých kritériách orientovaný na požiadavky doby a teraz okrem toho vyvinutý a vyhotovený aj podľa kvalitatívnych meradiel prémiovej značky. 
Poznávacie vlastnosti a dizajn ikony. 

Zhoda medzi cieľmi vytýčenými vývojovými pracovníkmi a základnými hodnotami konceptu sa odráža v dizajne, ktorého paralely v charaktere classic Mini a MINI sú autenticky vizualizované a opierajú sa o reč tvarov, ktorá je ovplyvnená hrou s líniami a štrbinami ako aj kružnicami a elipsami. Pri dĺžke 3,63 metra a malých previsoch vpredu aj vzadu si vozidlo zachovalo agilné jazdné vlastnosti. Aj klasické trojpriestorové členenie telesa vozidla s tvarom okien obiehajúcim dookola ako obežný pás a voľne sa vznášajúcou strechou boli prijaté do modernej forme. Línia ramien prebieha od predného svetlometu cez svalnatú ramennú časť až k C-stĺpiku, kde je vzdialenosť k streche oveľa menšia než v oblasti A-stĺpika. Tým vzniká dopredu sa rozširujúca okenná plocha, ktorá zdôrazňuje športový charakter. 
Dodatočne boli nanovo interpretované charakteristické prvky známe z classic Mini MINI ako nezameniteľné detaily. Moderné vyhotovenie šesťuholníkovej mriežky na chladiči a kruhové svetlomety, ktoré už nevychádzajú z blatníkov, ale sú zapustené do kapoty razia znaky typickej tváre MINI. Ako dizajnové ikony sú tiež rámovania postranných smeroviek, ktoré v MINI slúžia k rozlíšeniu motorovej verzie. Oni vedú pohľad k medzere na kapote motora MINI, ktorá je rovnako zošikmená ako plechový šev na bočnej stene classic Mini. Aj priame zvislé koncové svetlo slúži ako charakteristický rozlišovací znak. Na MINI sú koncové svetlá orámované chrómom. To je tiež spomienka na classic Mini, ktorý zostal verný chrómovému lesku v automobilovom dizajne aj počas sedemdesiatych a osemdesiatych rokov, keď boli bežnejšie umelohmotné výstrelky. Rovnako sa uchovali veľmi konkávne trojrozmerné a energické disky kolies, ktoré si tiež dizajn vypožičali z classic Mini, hoci dnešné kolesá sú väčšie, širšie a vybavené pneumatikami Runflat. 
Nezameniteľný dizajn ovplyvňuje aj vnútrajšok MINI. Centrálny prístroj, ktorý je označovaný ako Center Speedo je zdokonaleným charakteristickým jedinečným dizajnovým prvkom známym z classic Mini. Až do roku 1968 bol jeho tachometer tiež centrálne umiestnený. Jeho zovňajšok dodával inšpiráciu pre tvorbu lemovania kontrolných a ovládacích prvkov v MINI. Ďalším jedinečným zdôraznením dizajnu sú zaoblené výduchy vzduchu a eliptický panel dverí, v ktorých sa odráža typická reč tvarov exteriéru „circular elements“. 
Viac ako kedykoľvek predtým vyniká aktuálna sila MINI v dizajne druhej generácie, ktorá bola uvedená na jeseň roka 2006. Zase zostalo verné pravidlu „Z originálu k originálu“, keď detaily boli evolučne prepracované a základy ponechané. Postava plná sily spočíva na kolesách a športový charakter MINI je ešte intenzívnejší. Vo vnútri sa ešte viac zväčšil centrálny prístroj, ktorý teraz môže obsahovať dokonca displej navigácie – nezameniteľné a pre značku typické akcenty. 
Podobne ako classic Mini budí aj MINI vďaka svojej zladenej celkovej koncepcii sympatie na prvý pohľad. Veľký podiel na tom majú šikovne integrované kódy „Human Body Archetype“ (archetypy ľudského tela)  reči tvarov. So svojimi proporciami a prívetivou mimikou vzbudzuje MINI inštinkt ochrancu. Gestá s posilnenými ramenami vyžarujú bezpečnosť a pri modelovaní karosérie prišlo k slovu mierne tečúce tvarovanie.  
Nové možnosti: MINI Concept. 

Dizajnová filozofia MINI zaručuje časom ďalší vývoj typických vlastností pre značku pri súčasnom zachovaní jej charakteru. Na týchto základoch je postavená typická dizajnová reč MINI koncepčného vozidla, ktoré ukazuje na  možné rozšírenie modelovej rodiny. Predstava, že MINI sa presadí v novom kontexte, bola po prvýkrát predstavená v roku 2005 v okúzľujúcej koncepčnej štúdii. Na medzinárodnom autosalóne (IAA) vo Frankfurte slávil svetovú premiéru  MINI Concept. S ním bola pripravené pre MINI cesta k novej kategórii vozidla. Klasický Shooting-Brake koncept bol vyhotovený v novej forme. MINI Concept zachytil tradičný dizajnový návrh, ktorý v šesťdesiatych rokoch bol známy z modelov Moris Mini-Traveller a Austin Mini Countryman. Previedol ho však na požiadavky dnešnej doby a ukázal na nové možnosti karosárskeho stvárnenia a funkčnosti MINI. 
MINI Concept bol s mottom „travel the world“ zobrazený v štyroch rozličných podobách, ktorými chcela značky zdôrazniť vyváženosť: vo Frankfurte stále v popredí elegancia, na Tokyo Motor Show 2005 to bolo zdôraznenie britského pôvodu, na North American International Auto Show 2006 v Detroite prišlo na mnohostrannosť prezentovanú na príklade zimného športu a na medzinárodnom autosalóne v Ženeve 2006 pripomínalo MINI Concept legendárne úspechy značky v motoršporte. Vp všetkých vyhotoveniach urobila štúdia dojem a to hlavne inovačným prístupom k návrhu dverí, ktorý odhalil prevratnú zmenu vo využití vnptorného priestoru vozidla. V zadnej časti vozidiel bol realizovaný koncept dverí Splitdoor, ktorý klasickou sa konfiguráciou opieral o klasikov Morris Mini-Traveller a Austin Mini Countryman. Dvojkrídlové piate dvere, ktorých krídla sa otvárali naširoko dovonka, ponúkali zvlášť veľkorysí prístup k batožinovému priestoru. Tento koncept dverí z MINI Conceptu bol čoskoro na to použitý aj v sériovom modeli MINI. 
Rodina modelov MINI sa rozrastá: MINI Clubman. 

IAA 2007 vo Frankfurte bolo dejiskom pre svetovú premiéru MINI Clubmana, ktorý od tej doby obohacuje rodinu modelov MINI. V priamom porovnaní s MINI ponúka o 24 centimetrov dlhšiu karosériu a osem centimetrov dlhší rázvor kolies. Celý priestor, ktorý vznikol, je venovaný pre nohy zadných pasažierov. Dvere vodiča a spolujazdca nie sú okrem Splitdooru vzadu jedinými dverami. Dodatočne boli vstupné možnosti do auta rozšírené ďalšími dverami na pravej strane, ktoré sa nazývajú Clubdoor a otvárajú sa protismerne. Tieto dvere umožňujú cestujúcim v MINI Clubman komfortný prístup pri nasadaní na zadnú lavicu. 
Bočný pohľad na MINI Clubman je ovplyvnený dynamickým klinovitým tvarom, ktorý je zhotovený v súhre s dozadu stúpajúcou líniou ramien a vodorovnou dostratena sa ťahajúcou strechou. Až po A-stĺpik zodpovedá vozidlo krátkemu MINI. Svoju svojbytnosť nadobúda MINI Clubman zväčšeným rázvorom náprav a predĺženou líniou strechy, ktorá v priamke prebieha až k strmo zvislej zadnej časti. Ďalšou zvláštnosťou je mierne zvýšený okraj strechy, ktorý prebieha na obe strany cez celú dĺžku od A-stĺpika až k C-stĺpiku. Oni prepožičiavajú strešnej línii ešte napnutejší pocit a zvyšujú bok vozidla asi o dva centimetre. Proporcie MINI Clubmana preto pri pohľade zboku pôsobia zvlášť vyvážene. 
Ako už pre classic Mini, tak aj pre MINI je možnosť voľby nalakovania strechy v kontrastných farbách. Tento stvárňujúci znak je pri MINI Clubman ešte výraznejší. Okrem strechy sa v požadovanej farbe dá nalakovať aj C-stĺpik, čo Splitdoor v zadnej časti dodatočne opticky ešte zvýrazní. Vozidlo s tým dostane zvlášť kompaktne pôsobiace ukončenie a efekt individuálnosti v cestnej premávke. 
MINI Cabrio: dôsledne otvorené, typicky MINI. 

Pravé MINI a predsa samostatný charakter má aj otvorený model značky, ktorý v tomto roku prišiel na trh vo svojej druhej generácii. Classic Mini dostalo podobu Cabrio až v poslednom desaťročí svojej bezpríkladnej dlhej kariéry. Dizajnéri novej generácie MINI splnili prianie fanúšikov jazdy na čerstvom vzduchu naproti tomu oveľa rýchlejšie. Na autosalóne v %Zeneve v roku 2004 mal premiéru prvý nový MINI Cabrio, čo bolo tri roky po uvedené uzatvoreného MINI, s ktorým zjavne zdieľa základy dizajnu. Okrem textilnej strechy má v uzatvorenom stave typické MINI proporcie a zdieľajú spolu aj pôvodnú siluetu. Štvorsedadlové vozidlo má aj rad ďalších zvláštností špecifických len pre kabriolet. Stúpajúca okenná línia bola zdôraznená chrómovou lištou, strmo nasadené čelné okno je rovnako charakteristické ako pochrómovaná ochrana pri prevrátení. V zadnej časti sa nachádza dolu sa otvárajúce veko batožinového priestoru, ktoré má uchytenie z vonkajšej strany. Tento dizajn má počiatok ešte v classic Mini . 
Nová generácia MINI Cabrio zaťila svoje prvé leto v roku 50-ich narodením značky. Predná časť otvoreného štvorsedadlového vozidla vychádza z obnovenej tvári aktuálneho MINI a v jej dizajne je intenzívne zdôraznená športovosť.  Nové MINI Cabrio prichádza zrelšie, ešte kvalitnejšie a s výraznejšie športovejším zovňajškom. Jeho sklápacia strecha ponúka zväčšenú okennú plochu s optimalizovaným širším výhľadom, inovovaná je aj jednodielne ochrana pri prevrátení vozidla, ktorá sa vysunie len keď to bude skutočne potrebné. Podobne ako pohľad zboku účinkuje energicky aj zadná časť nového MINI Cabrio.  V prospech homogénnosti plôch je stále ešte dolu výklopné zadné veko batožinového priestoru teraz vybavené vnútorným uchytením. 
Prienik do štvrtej dimenzie: MINI Crossover Concept. 

S MINI, MINI Clubman a MINI Cabrio nie je potenciál značky ešte ani zďaleka vyčerpaný. Útok na ďalšie prvky vozidla je pre dizajnérov veľmi vzrušujúca možnosť. Fascinujúci príklad pre bohatstvo nápadov MINI oddelenia dizajnu predstavuje štúdia MINI Crossover Concept, po prvýkrát predstavená na Mondial de l’Automobile 2008 v Paríži. 

MINI Crossover Concept sa predstavuje ako typický zástupca dizajnovej filozofie MINI a zároveň ako nový modelový variant bez historického pozadia, ktorú vedie značku do celkom novej dimenzie. Ako prvé vozidlo značky s viac, ako štvormetrovou dĺžkou, štyrmi poháňanými kolesami, štyrmi dverami a štyrmi samostatnými sedadlami ponúka MINI Crossover Concept priestorový komfort a voľnosť pohybu vzadu tak ako aj transportnú kapacitu, aká doteraz v MINI nebola ponúknutá nikdy. K tomu sa pridáva flexibilita pri rozdelení vnútorného priestoru, ktorá vychádza v ústrety všetkým individuálnym prianiam a požiadavkám. MINI Crossover Concept je výnimočné štvordverové vozidlo. Konvenčné zoradenie dverí sa nachádza iba na strane spolujazdca. Na strane vodiča MINI Crossover Concept naproti tomu disponuje navyše ku konvenčne zoradeným dverám vodiča aj posuvnými dverami na nastupovanie dozadu prípadne na bočné nakladanie vozidla. 
Doplnkovo prispievajú jednodielne do strán sa otvárajúce zadné dvere so spúšťacím zadným sklom bez rámov k rozšíreniu možností využívania prípadne nakladania. Batožinový priestor MINI Crossover Concept je možné podľa potreby zväčšiť jednotlivo sklápateľnými zadnými sedadlami, ktoré sa prostredníctvom rovnobežníkovej kinematiky dajú plnohodnotne zapustiť do podlahy. Ďalším inovatívnym prvkom karosérie je plachtová strecha, ktorá sa rozprestiera takmer cez celú dĺžku strechy a dá sa otvoriť tak spredu ako aj zozadu. Celkom podľa priania sa takto dostanú do vozidla tak svieži vzduch ako aj zohrievajúce lúče slnka. 

Vodič a jeho spolujazdci si vychutnávajú veľkodušnú ponuku priestoru na štyroch samostatných sedadlách, ktoré sú posúvateľné v smere jazdy aj vzadu. Medzi sedadlami na stredovej konzole MINI Crossover Concept je umiestnená univerzálne využiteľná montážna lišta, MINI Center Rail, ktorá siaha od prístrojovej dosky až k zadnej časti a zabezpečuje nielen nekonvenčné úložné priestory, ale aj intenzívne spojenie medzi prednými a zadnými sedadlami. Tento prepájací charakter interiéru podčiarkujú aj čalúnenia dverí, ktoré harmonicky siahajú pozdĺž oboch radov sedadiel. Ďalším vrcholom interiéru je inovatívny centrálny prístroj v trojdimenzionálnom vyhotovení, MINI Center Globe. Kombinovaná ovládacia a displejová jednotka vo forme gule, prvýkrát na svete použitá v automobile, vytvára nové pravidlá pre integrované ovládanie funkcií zábavy, komunikácie, navigácie a vozidla. 

S MINI Crossover Concept sa charakteristický MINI Feeling rozširuje o nové dimenzie. Kombinuje individuálny štýl značky s priestorovým komfortom a transportnými kapacitami v MINI doteraz neznámym spôsobom ako aj s flexibilitou vnútorného priestoru, umožňuje spĺňať najrôznejšie požiadavky každodenného života a prípravy na voľný čas s pomocou inovatívnych riešení. Viac ako kedykoľvek predtým symbolizuje dizajnová štúdia zároveň princíp MINI ako beztriedneho automobilu, ktorý si poradí s najrôznejšími mobilnými požiadavkami modernej doby. 

7. Revolutionár so skicárom.
Sir Alec Issigonis,
otec klasického Mini.
Zožal úspech ako konštruktér svojich vlastných športových automobilov a vyvinul niekoľko veľkých sedanov. Ako však Alec Issigonis jednoznačne povedal, jeho obľúbeným projektom bolo vytvorenie jednoduchého, extrémne funkčného a veľmi lacného malého auta.

Takže keď Issigonisa, zástupcu technického riaditeľa továrne Austin Longbridge, požiadal v roku 1956 Leonard Lord, prezident British Motor Corporation (BMC), aby vyvinul úplne nové a vskutku inovatívne vozidlo, okamžite sa pre vec nadchol a hneď vedel, čo chce urobiť. 

Nové auto malo byť menšie, než všetky modely, vyrábané v BMC, malo však ponúknuť dostatočný priestor pre štyri osoby a ich batožinu. Potrebný pohon mal zabezpečiť štvorvalec, ktorý už firma vyrábala, jazdné charakteristiky mali stanoviť nové štandardy. 

Keď Issigonis si uvedomil tieto stručné, o to však náročnejšie požiadavky, vedel, že bude musieť prísť s absolútne revolučnou konštrukciou – a to bola presne tá správna misia pre neho a jeho tím. 

V tom čase mal Issigonis 51 rokov, bol to skúsený konštruktér a automobilový inžinier s nekonvenčnou kariérou a výnimočným prístupom k práci. Jeho súčasníci ho vtedy opisovali ako pedantného punktičkára a vášnivého technika, prekypujúceho entuziazmom. 

Issigonis nevytváral svoje návrhy vždy len na rysovacej doske vo svojej konštruktérskej kancelárii, často siahal po papierových vreckovkách, alebo maličkom skicári, ktorý nosil stále po ruke aby mohol svoje myšlienky sprostredkovať svojim kolegom a členom tímu počas obeda. 

Matematiku považoval za „nepriateľa každej kreatívnej ľudskej bytosti“. S bohatstvom svojich myšlienok, so svojím entuziazmom a nechuťou prijímať kompromisy, tlačil svoj tím k maximálnemu výkonu, znovu a znovu. 

Len po siedmich mesiacoch: testovacia jazda s prototypom Mini.

Tým, že už od začiatku uvažoval nad predným pohonom, motorom uloženým vpredu priečne a prevodovkou priamo pod motorom, Issigonis hneď vytvoril ideálne podmienky pre výnimočne efektívne využitie vnútorného priestoru. Až 80 percent priestoru, ktorý si predstavíte pri pohľade na plochu Mini zhora, malo byť exkluzívne vyhradené pre posádku a batožinu.

Celková dĺžka nového vozidla boli 3 metre a 5 centimetrov a bolo by užšie než je, nebyť Issigonisovho zmyslu pre propočnosť. Keď sa mu jeden z návrhov zdal byť príliš úzky, prikázal auto rozpíliť pozdĺžne napoly a obe polovice po centimetroch rozťahovať od seba, až kým nezakričal „stop“ a správna šírka bola na svete.

Iba sedem mesiacov po oficiálnom zadaní boli pripravené na jazdné skúšky dva prototypy. A tak Issigonis pozval svojho šéfa Leonarda Lorda na skúšobnú jazdu, na ktorú s úsmevom spomínal ešte dlhé roky po nej: „Previezli sme sa okolo továrne a išiel som ozaj diabolsky. Som si istý, že sa bál, bol však uchvátený tým, ako auto drží na ceste. Takže keď sme potom zastavili pre jeho kanceláriou, vystúpil a povedal iba „v poriadku, začnite ho vyrábať.“

Od tohto okamihu bol vývoj Mini, ktorý z neho urobil legendu, už nezastaviteľný. A Issigonis si zaistil pozíciu jedného z najvynaliezavejších a najvplyvnejších automobilových konštruktérov na svete. Samotný majster bol však skromný a vyjadroval sa jednoznačne: „Ja som Mini nevynašiel, ja som ho postavil.“

Alec Issigonis: z rodiny, uchvátenej technológiou.

Alexander Arnold Constantine Issigonis sa narodil v tureckom meste Smyrna, dnešnom Izmire, ako syn gréckeho Brita a bavorskej matky, 18. novembra 1906. Svoj obrovský záujem o technológiu a stroje zdedil po otcovi, ktorý, na prelome storočí, založil firmu na technológiu lodných motorov. 

V roku 1922, keď za veľmi hektických okolností vznikal turecký štát, bola rodina nútená utiecť na Maltu. Issigonisov otec umrel na tomto ostrove a spolu so svojou matkou odišli do Anglicka, kde sa mladý Issigonis o dva roky neskôr posadil prvýkrát za volant auta. Bol to Singer s karosériou Weymann a spolu so svojou matkou s ním absolvoval v roku 1925 cestu po Európe, ktorú neskôr označil za „nekonečnú sériu porúch“. Bol to však práve tento nezabudnuteľný zážitok, ktorý ho primäl hneď po návrate domov prihlásiť sa na trojročný kurz mechanického inžinierstva na londýnskej Battersea Polytechnic.

Issigonisov talent na mechanické práce spolu s jeho vášňou pre dizajn a kreslenie nových technických koncepcií v tom čase ledva stačili vykompenzovať jeho odpor k matematike. To v konečnom dôsledku znamenalo, že sotva zmaturoval a následne neurobil prijímacie skúšky na vysokú školu v Battersea. 

Logickým východiskom bolo, že sa zamestnal ako technický kreslič a predajca v dizajnovej kancelárii automobilovej technológie v Londýne. Zo svojho prvého platu si kúpil Austin Seven, prerobil ho na pretekárske auto a v roku 1929 sa zúčastnil svojho prvého podujatia. V nasledujúcich rokoch Issigonis vyvinul vo voľnom čase svoj vlastný monopost s dizajnovými a konštrukčnými prvkami, ktoré ho neskôr mali presláviť: jeho Lightweight Special bol úplne drobný, extrémne ľahký, ale technicky progresívny – a úspešný.

V roku 1934 sa Issigonis pridal k dizajnérskemu a konštruktérskemu tímu Humber Ltd. v Coventry. U tohto výrobcu automobilov pracoval na vytvorení nezávislého zavesenia kolies. Ukázal sa byť taký dobrý, že si ho najali Morris Motors, a to len dva roky potom, na základe jeho zručnosti vo vývoji podvozkov. 

Počas vojny Issigonis nemal na výber a pracoval na rozličných vojenských vozidlách, ktoré však veľmi rád používal ako „pokusné morčatá“ pre svoje technické inovácie.

V roku 1941 Morris uviedol projekt Mosquito, s cieľom vyvinúť kompaktný štvormiestny automobil pre povojnové obdobie. A aj napriek tým najnáročnejším podmienkam sa workaholik Issigonis spolu so svojím tímom postarali o prvý jazdy schopný prototyp behom troch rokov. A práve tento model, uvedený v roku 1948 na trh pod názvom Morris Minor, sa stal najúspešnejším povojnovým modelom značky. 

Keď sa o štyri roky neskôr spojili Morris a Austin Motor Company, aby vytvorili British Motor Corporation, Issigonis tu už nevidel perspektívu pre svoje tvorivé nápady do budúcnosti. A tak začal pracovať pre Alvis, s cieľom vyvinúť luxusný sedan. Projekt však zlyhal z finančných dôvodov a Issigonis sa v roku 1955 vrátil k BMC ako zástupca technického riaditeľa továrne Austin Longbridge. Tu bol pôvodne jeho úlohou vývoj niekoľkých modelových radov od malého po luxusné, ktoré mali zabezpečiť značke budúcu pozíciu vtedy najväčšieho výrobcu automobilov v Európe. 

Keďže bol z dôvodov suezskej krízy urgentným práve vývoj najmenšieho z plánovaných modelov, ako prvý debutoval v roku 1959 Morris Mini-Minor a jeho dvojča Austin Seven. Väčšie modely prišli až neskôr, konkrétne o tri roky bol uvedený na trh štvordverový stredne veľký Morris 1100, v roku 1964 prišiel nadmieru priestranný Austin 1800. 

Kariéra a šľachtický titul: odmena za celoživotné zásluhy.

Úspech klasického Mini zaručil celosvetovú slávu aj jeho „otcovi“. V roku 1961 sa Alec Issigonis ako technický riaditeľ stal členom predstavenstva Austin Motor Company, o dva roky neskôr sa dostal do predstavenstva British Motor Corporation. 

V roku 1967 sa stal členom Kráľovskej spoločnosti, najrenomovanejšej v Británii. O dva roky neskôr udelila kráľovná Issigonisovi rytiersky titul. 

Sir Alec Issigonis odišiel do dôchodku v roku 1971, zostal však poradcom spoločnosti až do roku 1987. Zomrel o rok neskôr, 2. októbra, krátko po svojich 82. narodeninách.

Do dnešného dňa si na tohto výnimočného automobilového inžiniera a konštruktéra spomínajú mnohí. Uvedenie druhej generácie MINI na trh sa zámerne konalo 18. novembra 2006, v deň nedožitých 100. narodenín otca klasického Mini, na počesť tohto skvelého človeka.

8.     Made in England:
Vtedy a teraz. Výroba MINI  od minulosti k budúcnosti.
Prvé Mini bol vlastne Austin Seven, ktorý zišiel z výrobnej linky Austin v továrni Longbridge v Birminghame, presne 4. apríla 1959. Druhé z dvojčiat prišlo o päť týždňov neskôr, konkrétne 8. mája 1959, keď pás továrne Morris v Oxforde opustil prvý Morris Mini-Minor. 
Tieto dva modely boli predstavené verejnosti spolu po prvý krát 26. augusta 1959. Napriek ich rozdielnemu pôvodu boli Austin Seven a Morris Mini-Minor v podstate identické, pričom sa navonok líšili iba mrežou chladiča, krytmi kolies a farbami karosérie: Austin Seven bol k dispozícii vo farbách Tartan Red, Speedwell Blue a Farina Grey, kým Morris Mini-Minor sa dal kúpiť s odtieňmi Cherry Red, Clipper Blue alebo Old English White.

Výroba v oboch továrňach pokračovala desať rokov s tým, že model z Longbridge niesol od roku 1962 meno Austin Mini. Továreň v Oxforde, kde sa vyrábali autá od roku 1913, postavila počas tohto obdobia presne 602 817 kusov základnej štvormiestnej verzie. Všetky ostatné, teda Mini Van, Mini Pick-Up, Morris Mini-Traveller aj Austin Seven Countryman, sa vyrábali v Longbridge. 

V roku 1969 sa všetky výrobné aktivity sústredili do továrne Longbridge, modelový rad sa zjednotil a celá ponuka tohto revolučného kompaktného vozidla sa dostala pod spoločnú hlavičku značky Mini. Časy britských dvojčiat sa tak navždy skončili.

Milión automobilov za šesť rokov: MINI zopakovalo raketový štart klasického Mini.

Pri znovuzrodení značky MINI v roku 2001 pod krídlami BMW Group bolo zjavné, že sa plánovaná produkcia novinky presunie späť do Oxfordu, do továrne s mimoriadne bohatou tradíciou, ktorá sa mala stať štartoviskom pre ďalšiu veľkú revolúciu medzi malými autami. Modernému MINI sa podaril podobne raketový štart ako klasickému Mini. Predčilo všetky očakávania a za šesť rokov vyrobila továreň v Oxforde milión exemplárov. Klasickému Mini trvalo prekročenie miliónovej hranice približne rovnaký čas, to sa však ešte vyrábalo v dvoch továrňach naraz.

Po 41 rokoch a vyše 5,3 milióna vyrobených automobiloch zišlo posledné klasické Mini z pásu v Longbridge 4. októbra 2000. Už pol roka predtým padlo rozhodnutie začať vyrábať moderné MINI, iba deväť mesiacov ostávalo do začiatku predprodukčnej fázy a 13 mesiacov do samotného štartu sériovej výroby. Približne 2500 zamestnancov v Oxforde a ich kolegovia v továrni BMW v nemeckom Regensburgu, podporujúci modernizačný proces, čelili v tom čase vážnej výzve a ozaj hustému termínovému kalendáru pred uvedením novinky na trh. 

Výroba MINI v Oxforde podľa prísnych štandardov BMW Group. 

BMW Group má na konte investície približne 280 milióna britských libier do továrne Rover v Oxforde v rokoch 1996/97, pričom dôkladne zmodernizovala karosáreň a finálnu montáž. Ďalším projektom, vtedy dokončeným, bola najmodernejšia lakovňa, v tom čase druhý najväčší stavebný projekt v Británii po londýnskom Millenium Dome. Výroba moderného MINI si vyžiadala investíciu ďalších 230 miliónov libier na ďalšiu modernizáciu a reštrukturalizáciu továrne.

Vďaka tomuto všetkému sa Oxford stal jedným z najmodernejších výrobných podnikov automobilového biznisu na svete, vybavený špičkovou technológiou, špecifickou pre MINI. Nainštalovalo sa až 229 robotov na výrobu surovej karosérie, s laserovým meracím systémom na kontrolu s presnosťou iba 0,05 milimetra. 

Aj lakovňa bola postavená presne podľa požiadaviek MINI. Je schopná nielen veľmi presnej a ekologicky šetrnej aplikácie farby, zároveň tu vzniká aj kontrastná farba strechy, typický prvok pre MINI Cooper. 

Oxford sa zároveň stal prvou európskou automobilovou továrňou s exkluzívnym využitím elektrického náradia vo finálnej montáži, zatiaľ čo na plne automatizovanú komunikáciu výrobného procesu dohliadala najpokrokovejšia technológia v rámci súboru KISS (Integrujúci systém riadenia základnej produkcie). V rámci tohto procesu sa celá výroba každého jedného modelu kompletne elektronicky dokumentuje od hrubej produkcie karosérie až po finálnu montáž, ako záruka toho, že každé MINI splní najvyššie kvalitatívne štandardy BMW Group. 

Pôvodné predajné plány 100 000 vozidiel za rok sa začali prekračovať od samého začiatku produkcie. V roku 2005, teda rok potom, ako do portfólia pribudlo aj MINI Cabrio, presiahla ročná výroba 200 000 vozidiel. 

Pokračujúci úspech MINI si žiadal neustále zvyšovanie produkčných kapacít, takže od BMW Group prišla v roku 2005 investícia ďalších 100 miliónov libier s cieľom pripraviť sa na druhú generáciu MINI a celkové zvýšenie produkcie na 240 000 automobilov ročne. 

Flexibilná, efektívna a kvalitná výroba v Produkčnom trojuholníku MINI.

Väčšina spomenutých prostriedkov sa investovala do modernizácie a rozšírenia karosárskej montáže a do vybudovania ďalšej lakovne. 

Lakovňa po prvýkrát v histórii BMW Group používa Integrovaný proces lakovania (IPP), kde sa protikorózna vrstva a základný náter nenanášajú samostatne, ale spolu s prvou vrstvou laku.

Pri začiatku výroby nového MINI na jeseň roku 2006 sa tri výrobné závody, teda Oxford (karosáreň, lakovňa, finálna montáž), Swindon (lisovňa) a Hams Hall (motoráreň), zjednotili do Produkčného trojuholníka MINI. 

Diely karosérie vznikali vo Swindone, čo je približne 70 km od Oxfordu, už od roku 1954. Dnes vyrába tamojších približne 1000 zamestnancov zhruba 90 percent výliskov a 80 percent predvyrobených komponentov, ako sú kapoty či dvere a dodáva ich do lakovne MINI v Oxforde. Celkovo sa výlisky vyrábajú na devätnástich linkách a päťdesiatich samostatných lisoch s pracovnými tlakmi od 400 do 5000 ton. Každý lis je prispôsobený veľkosti a tvaru konkrétneho komponentu. 

Motoráreň v Hams Hall je neporovnateľne novšia. Táto továreň neďaleko Birminghamu je od roku 2001 Kompetenčným centrom BMW Group pre výrobu štvorvalcových benzínových motorov s objemom do dvoch litrov. Od roku 2005 má BMW Group na konte investície do výroby benzínovým motorov pre MINI vo výške približne 30 miliónov britských libier. 

V továrni Hams Hall vyrába približne 1000 zamestnancov motory s najpokrokovejšou technológiou, vrátane inovatívneho systému riadenia ventilov na báze technológie VALVETRONIC od BMW Group, poskytujúcej optimálny výkon štvorvalcovým motorom v modeloch MINI One, MINI Cooper, MINI Cooper Clubman, a vrátane technológie twin-scroll turbo, zabezpečujúcej okamžitú reakciu turbodúchadla modelov MINI Cooper S a MINI Cooper S Clubman. Denne dodáva táto továreň do Oxfordu približne 800 motorov MINI presne na čas a v presne potrebnom poradí pre finálnu montáž. 

Továreň v Oxforde, zväčšená pre ešte vyššiu kapacitu, disponuje technológiou Mobilných štandardných výrobných buniek (tzv. Mobi-Cells), vyvinutou v BMW Group pre flexibilný a rýchly nárast výroby v reakcii na aktuálny dopyt. Počet robotov v tomto sektore narástol na 429, čím sa výroba MINI stala vysoko flexibilnou v súlade s filozofiou BMW Group na zákaznícky orientované procesy predaja a výroby (COSP). Vďaka tomu dokáže zákazník zmeniť konfiguráciu svojho vozidla ešte 6 dní pred začiatkom jeho výroby. 

Paralelná výroba modelov MINI, MINI Clubman a MINI Cabrio. 

V procese výroby schádza MINI z tej istej linky ako od roku 2007 MINI Clubman a odteraz aj MINI Cabrio druhej generácie. Podľa špecifickej objednávky zákazníka a konkrétnej požiadavky na výbavu a doplnky montujú pracovníci továrne na každé MINI približne 2000 komponentov. 

Priamo vo výrobe je integrované množstvo testov kvality. Pracovníci používajú ručné bezdrôtové prenosné počítače na identifikáciu konkrétneho vozidla podľa oskenovaného čísla podvozka, po ktorej nasledujú pre neho špecifické testy. Po dokončení montáže sa každé vozidlo podrobí náročnej výstupnej inšpekcii, vrátane aktívneho jazdného testu na dynamometri a množstva elektronických testov. 

Celkovo má továreň v Oxforde približne 3700 zamestnancov. Celosvetový dopyt po MINI stále rastie. Pri vyše 232 000 vozidlách, predaných v roku 2008, sa začiatkom tohto jubilejného roku dostal počet automobilov, vyrobených od znovuzrodenia MINI, cez hranicu 1,4 milióna exemplárov. 

Ďalším významným okamihom je, že nielen MINI, ale aj továreň v Oxforde, oslavuje v roku 2009 významné výročie: 10 miliónov vozidiel vyrobených v tomto univerzitnom meste od okamihu, keď tu William Morris začal montovať automobily v roku 1913. 

8. Individualisti, spojte sa.
MINI United – miesto stretnutia celosvetovej MINI komunity.
V tomto roku oslávi značka MINI svoje významné výročie podujatím, na ktorom sa zúčastnia nadšenci z celého sveta. Festival MINI United sa uskutoční v dňoch 22. – 24. mája na okruhu Silverstone vo Veľkej Británii. Účastníci podujatia, ktoré je určené pre všetkých priaznivcov značky a produktov MINI, budú mať možnosť zažiť mimoriadne zaujímavú zmes štýlovej party, hudobného festivalu, zábavnej šou a motoristických pretekov. 

Väčšina účastníkov pricestuje na podujatie na vlastných autách, často z miest vzdialených niekoľko stoviek kilometrov. Už len táto skutočnosť robí toto podujatie výnimočným – pôjde o naozajstnú výstavu špeciálne upravených automobilov MINI, ktoré sa zhromaždia na priestranstvách v blízkosti miesta konania festivalu. Účastníkov navyše čaká zaujímavá prehliadka 50-ročnej histórie modelu klasického Mini aj nového MINI. 

Výročné podujatie v rodisku MINI je tretím medzinárodným stretnutím priaznivcov pod hlavičkou MINI United. Mimoriadne pozitívne ohlasy na doterajšie podujatia možno pripísať nielen príťažlivosti programu festivalu, ale aj jedinečnému entuziazmu stelesnenému v automobiloch priaznivcov značky MINI. 

Vlastník MINI je pravý individualista, má vlastný štýl, ktorý nachádza jednu zo svojich podôb v jedinečnom dizajne, vlastnostiach aj vo vybavení jeho auta. Majitelia MINI majú navyše veľa spoločných záujmov, ktoré vyjadrujú nezvyčajne aktívnou komunikáciou, vášňou pre technológie, motorizmus, životný štýl a dizajn. 

To všetko sa nevyhnutne prejavuje v jedinečnom charaktere najaktívnejšej spomedzi klubových scén, a tiež v spoločných aktivitách nadšencov MINI zo všetkých kútov sveta. Medzinárodná komunita MINI je jednoznačne bezprecedentným fenoménom v dnešnom svete automobilov.  

Od pravidelných stretnutí až po online komunitu: celosvetová sieť priaznivcov MINI. 

Aktívna a vskutku univerzálna komunita priaznivcov klasického Mini vznikla vo Veľkej Británii. Práve v tejto krajine sa v šesťdesiatych rokoch minulého storočia zrodilo klasické Mini. Od samého počiatku zdieľali priaznivci tejto značky svoje spoločné záujmy a navzájom si vymienali poznatky,  informácie o technických vlastnostiach a skúsenosti z jazdy na svojom Mini. 

Vzhľadom na okúzľujúci štýl malého kompaktného klasického Mini sa majitelia od začiatku výrazne identifikovali so svojim vozidlom aj značkou, zdieľajúc entuziazmus spolu s ostatnými na spoločných zrazoch a na organizovaných pravidelných stretnutiach. Pôvodne sa kluby formovali iba na lokálnej úrovni, neskôr sa rozširovali a spájali do väčších regionálnych celkov. 

Dynamická klubová scéna sa pomerne skoro rozvinula aj v Nemecku, najväčší rozmach však zaznamenala až opätovným uvedením značky v podobe nového MINI. V súčasnosti majú kluby klasického Mini v Nemecku viac než 6000 členov združených vo viac než stovke komunít. Okrem toho tu pôsobí asi päťdesiat klubov priaznivcov nového MINI. Prostredníctvom širokej škály aktivít títo nadšenci pôsobia ako skutoční šíritelia značky a kompetentní partneri pre nových priaznivcov, či už klasického Mini alebo nového MINI. 

Vďaka všeobecnému vzostupu moderných komunikačných prostriedkov pôsobí táto komunita na čoraz globálnejšej úrovni. Pri premiére MINI na trhu v roku 2001 bol positioning, štandardná filozofia aj duch značky definovaný rovnako pre všetky relevantné trhy sveta. Používanie internetu ešte väčšmi napomohlo zvýšiť mieru vzájomnej prepojenosti a rozšíriť komunity za hranice jednotlivých štátov a kontinentov. 

Len v Nemecku má online komunita MINI viac než 10000 členov. Títo nadšenci majú možnosť aktívne komunikovať prostredníctvom celosvetovej siete s ostatnými podobnými komunitami planéty. 

Pravidelné stretnutia nadšencov MINI  – virtuálne, aj na ulici. 

Stránka MINISPACE.com sa stala interaktívnym virtuálnym priestorom stretávania sa výnimočne kreatívnych majiteľov MINI. Táto online platforma spája ľudí, podujatia a projekty z celého sveta. 

Stránka vznikla v roku 2005 v rámci kampane „Kreatívne využívanie priestoru“ a ponúka novinky, informácie a vyhlásenia vo viacerých jazykoch vrátane nemeckého jazyka. Slúži ako iniciátor aj sprievodca jednotlivými súťažami, podujatiami a spoločnými aktivitami. 

Ústredným motívom MINISPACE.com je využitie obmedzeného priestoru čo najkreatívnejším spôsobom v súlade s filozofiou konštruktéra Mini, sira Aleca Issigonisa, ktorý pred mnohými rokmi ako prvý navrhol Mini práve na základe konceptu „maximum auta na minimálnom priestore“. 

MINISPACE.com aplikuje tento koncept na urbanistické projekty. Koncept sa opiera o kreativitu a interaktivitu aj v tých najjemnejších detailoch s cieľom poskytnúť maximálnu zábavu, štýl a slobodu pre nové nápady vo verejnom aj súkromnom prostredí. Prostredníctvom portálu MINISPACE.com sa môže do týchto projektov zapojiť celosvetová komunita, pričom každý člen môže prispieť svojím jedinečným vkladom a zároveň získať nové nápady pre svoje vlastné aktivity. 

Zdieľanie nápadov tejto kreatívnej komunity taktiež slúži na optimalizáciu online stránok MINISPACE.com zameranú na dosiahnutie maximálneho efektu na minimálnom priestore. Všetky návrhy, fotografie a grafiky pozadia stránky pochádzajú od užívateľov platformy, ktorí diskutujú o návrhoch a fotografických kreáciách na blogoch MINISPACE.com, resp. vymieňajú si názory a správy prostredníctvom služby Twitter na MINISPACE.com. 

Rovnako ako v minulosti, fyzické stretnutia zostávajú prirodzene najvýraznejšou aktivitou, avšak vďaka využívaniu moderných komunikačných kanálov a podpore MINI majú stretnutia nevídane široký záber. V roku 2005 zorganizovala komunita MINI v Nemecku v spolupráci s národnými klubmi klasického Mini a nového MINI prvé celonárodné stretnutie priaznivcov značky v Nemecku. Na podujatie, ktoré sa uskutočnilo neďaleko Lorelei na brehu Rýnu, pricestovalo viac než 2500 účastníkov. Súčasťou podujatia bol mimoriadne pútavý zábavný program, škola jazdy na MINI, dizajnérsky workshop, stretnutia s Mikeom Cooperom alebo legendárnym pretekárom Raunom Aaltonenom, a tiež prezentácia nových verzií MINI. 

V poradí druhé stretnutie na letisku v Hildesheime v roku 2008 malo ešte väčší úspech a zúčastnilo sa ho viac než dvakrát toľko nadšencov MINI z celého Nemecka. 

Národné aj medzinárodné podujatia na britskej klubovej scéne sú ešte ohromujúcejšie. Na medzinárodné stretnutia v Goodwoode v roku 1999 pri príležitosti 40-teho výročia značky prišlo viac než 50000 nadšencov. V roku 2007 v Blackpoole sformovalo 269 automobilov MINI vôbec najdlhší konvoj MINI v histórii. Účastníci tejto šou si okamžite vyslúžili zápis do Guinnessovej knihy rekordov, keďže prekonali pôvodný rekord 195 automobilov zo stretnutia v kanadskom Vancouveri. 

„Priatelia, festival a preteky CHALLENGE“: MINI United láka účastníkov z celého sveta. 

Medzinárodný festival MINI United vznikol v roku 2005 a vo viacerých krajinách dopĺňa aktivity na jednotlivých trhoch. Prvého festivalu MINI United v talianskom Misane na pobreží jadranského mora sa zúčastnilo približne 6000 účastníkov z viac než 40 krajín, ulice a pretekársku dráhu v Misane zdobilo viac než 1900 klasických vozidiel Mini aj nových MINI. 

Športovým vrcholom podujatia bolo samozrejme finále pretekov svetovej série MINI CHALLENGE Clubsport. 

Medzi účastníkmi bolo aj osemdesiat britských nadšencov, ktorí do Talianska pricestovali spoločne, aby si spestrili svoju cestu zastávkou na festivale MINI United v Misane. Najdlhšiu trasu spomedzi všetkých účastníkov musel prekonať fanúšik z Moskvy, ktorý v rámci päťdňovej cesty na svojom MINI neváhal prekonať vzdialenosť 3660 kilometrov, resp. 2269 míľ. 

V poradí druhý festival MINI United v roku 2007 pritiahol do holandského prímorského letoviska Zandvoort pri Amsterdame viac než 8000 priaznivcov. Na pretekárskom okruhu sa uskutočnilo dvoje pretekov MINI CHALLENGE. Počet automobilov značky v okolí ciest a pretekárskeho okruhu v Zandvoorte bol opäť vyšší a dosiahol spolu 3000 klasických Mini a nových MINI. 

O dva roky neskôr, čiže práve v čase vydania tejto správy, štartuje najväčšie výročné podujatie a šou v typickom štýle MINI s dvoma kolami pretekov série MINI CHALLENGE na legendárnom okruhu Silverstone vo Veľkej Británii. Hudobné čísla a akrobatická šou vytvoria fantastickú atmosféru a pre najmenších priaznivcov značky MINI (ktorí zatiaľ nevlastnia vodičský preukaz), bude k dispozícii aj detský kútik. 

V rámci MINI CHALLENGE budú okrem nových modelov zápasiť o prvenstvo aj historické verzie Mini Seven Racing Club. Podujatia sa zúčastní najmenej 50 klasických pretekárskych modelov Mini. 

9. Auto pre všetky vrstvy 
s kvalitami hviezd. 
MINI ako člen spoločnosti. 
Alec Issigonis spočiatku vnímal Mini ako auto pre každého, pre všetkých vodičov bez ohľadu na ich sociálne rozvrstvenie. Mini vnímal jednoducho ako prostriedok, ktorý rieši každodenný problém individuálnej mobility. 

Z tohto hľadiska bolo kompaktné a hospodárne Mini naozaj tou správnou odpoveďou nielen na čoraz hustejšiu premávku v užšom centre mesta, ale aj na vtedajšie obavy zo zníženia ponuky ropy v dôsledku suezskej krízy. 

Už onedlho však bolo jasné, že Mini je omnoho viac než len auto. Napriek tomu bol pôvodný koncept taký presvedčivý, že vozidlo bolo všeobecne vnímané ako auto, ktoré určuje trendy. Športové vlastnosti urobili z Mini skutočného víťaza, jeho podmanivý dizajn zase znamenal veľkú popularitu v širokých vrstvách spoločnosti.  

Z Mini sa odrazu stal ozajstný kult. Jeho inovatívny a nekonformný imidž dokonale odrážal náladu búrlivých šesťdesiatych rokov minulého storočia. Bola to doba progresívnych prúdov, vzrušujúcich dobrodružstiev a oslabenia tradičných hodnôt. 

Mini bolo radikálne iné než ostatné autá na trhu a zároveň ponúkalo viac zábavy, skrátka ideálne auto v správnom čase. Módnych návrhárov, hudobníkov a ďalších umelcov prakticky okamžite zaujal jeho unikátny štýl, hviezdy začali objavovať jeho kvality a svet jednoducho pochopil, že aj Mini je samo osebe hviezdou. 

V roku 2001 prichádza na trh nové MINI. Toto jedinečné vozidlo veľmi rýchlo nadviazalo na úspechy a šarm svojho predchodcu, a to najmä v rámci komunity priaznivcov. Viacero známych umelcov z celého sveta si dnes vychutnáva radosť z jazdy a svižnosť tohto moderného štvorkolesového spoločníka.  

Nemožno sa čudovať, že MINI si našlo cestu aj medzi hviezdy, dokonca aj ako priamy aktér hollywoodskej filmovej produkcie. MINI tak nechýba ani v súkromných vozových parkoch mnohých známych hercov, hudobníkov, módnych návrhárov a ďalších hviezd šoubiznisu, osobností spoločenského života a športu. 

V priazni samej kráľovnej. 

Klasické Mini si veľmi rýchlo získavalo reputáciu auta pre všetkých bez ohľadu na spoločenské postavenie. Hoci Issigonis považoval za hlavnú cieľovú skupinu pragmaticky a ekonomicky zmýšľajúce rodiny, ktoré hľadajú rozumnú mobilitu za dobrú cenu, nenechal si ujsť príležitosť predstaviť vozidlo aj potenciálnym majiteľom z iných spoločenských vrstiev.  

Bol to Lord Snowdon, Alecov dobrý priateľ, ktorý sa zaslúžil o uvedenie klasického Mini do londýnskej spoločnosti. Bol jedným z prvých majiteľov tohto malého klasického vozidla. Lord Snowdon bol úplne unesený kompaktnosťou a vynikajúcimi jazdnými vlastnosťami tohto vozidla. Lord Snowdon rútiaci sa na svojom Mini ulicami hlavného mesta sa čoskoro stal bežnou súčasťou života Londýnčanov. Ako manžel princeznej Margaret samozrejme využil svoje postavenie a v roku 1960 ponúkol Alecovi Issigonisovi možnosť predstaviť svoje vozidlo jednému významnému predstaviteľovi kráľovskej spoločnosti. Nebol to nik iný než jeho švagriná, kráľovná Alžbeta. A tak moment, keď kráľovná usadla do Mini vedľa Issigonisa a vychutnala si jeden okruh okolo Windsorského zámku bol zároveň okamihom, keď klasické Mini prerazilo aj do kráľovskej spoločnosti. 

V nasledujúcich rokoch sa stalo Mini „ukážkovým“ automobilom Veľkej Británie a svoju popularitu získavalo vo všetkých vrstvách spoločnosti, naprieč vekovými aj národnostnými skupinami.  Z času na čas umocnili popularitu malého štvorkolesového spoločníka renomovaní umelci a módni návrhári ako Paul Smith alebo Mary Quant, ktorí si Mini naozaj zamilovali. Náklonnosť k tomuto malému britskému atlétovi neváhali prejaviť ani predstavitelia populárnej a rockovej hudby vrátane členov skupiny The Beatles, Eric Clapton alebo David Bowie.  

„Swingujúci“ Londýn šesťdesiatych rokov čoskoro ovplyvnil nielen módu, umenie a hudobnú scénu, ale aj politiku a spoločnosť na celom svete. Paul Smith sa stal okrem iného aj najznámejším pánskym módnym návrhárom v Británii vďaka kombinovaniu klasických a moderných vzorov, často aj používaním veľmi sviežich, takmer krikľavých farieb. V deväťdesiatych rokoch tento umelec navrhol špeciálnu limitovanú sériu Mini. 

Unikátna jednorazová verzia Mini zo Smithovej dielne v mnohofarebnom pásikavom prevedení sa stala minimálne taká populárna ako spomínaná limitovaná séria, a to aj napriek tomu, že sa z nej vyrobil iba jeden kus. 

Mary Quant, britská ikona dámskeho štýlového oblečenia, ktorá  mimochodom vynašla dámsku minisukňu, sa takisto nechala inšpirovať klasickým Mini. Po získaní vodičského preukazu si objednala čierne Mini, neskôr navrhla vlastnú špeciálnu edíciu s čalúnenými sedadlami v čierno-bielom prevedení. Upútalo ju aj nové MINI: „Naozaj módne, veselé a usmievavé autíčko.“ 

„Keep on Running!“ – Mini a rock’n’roll. 

Britská hudobná scéna šesťdesiatych rokov mala nemenej výrazný vplyv na kultúru ako britské módne salóny. Britskí hudobníci prezentovali svoj unikátny a nezameniteľný štýl v revolučných piesňach. Keďže Mini ponúkalo veľmi podobný imidž, nové auto zjavne fascinovalo aj vtedajšie hviezdy pop-music. Popularita skupín The Beatles, The Who, The Spencer Davis Group alebo ďalších predstaviteľov novej britskej hudobnej scény vo svete rástla a takisto pomohla šíriť aj značku Mini a jej unikátny imidž. 

Legendy a príbehy o vozidlách Mini ako dopravného prostriedku hviezd sú fascinujúce aj dnes. V roku 1964 si Mini objednal John Lennon, hoci v tom čase ešte nemal vodičský preukaz. George Harrison v roku 1967 požičal svoje Mini Ericovi Claptonovi, ale ten ho vrátil až po troch rokoch. Príbeh o Spencerovi Davisovi zase hovorí, že svoj slávny hit napísal za volantom v noci, cestou cez upršanú škótsku vysočinu. Keď každú sekundu kontroloval stav takmer prázdnej nádrže, jediné čo zamestnávalo jeho myseľ bolo želanie, aby motor „bežal ďalej“, odtiaľ názov piesne, „Keep on Running!“ 

Usaďte sa, film sa začína: klasické Mini sa postará o „Lúpež po taliansky“, hneď po ňom v hlavných úlohách, nové MINI. 

Nevedno ako často sa klasické Mini objavilo na filmovom plátne alebo na televíznej obrazovke, či už ako dopravný prostriedok alebo hviezda v úzadí. V každom prípade sa Mini objavuje v kultovej klasike Zväčšenina (Blow Up) z roku 1966 a neskôr nespočetne veľa krát na televíznych obrazovkách v hlavnej úlohe s komikom Rowanom Atkinsonom, ktorý stvárňuje postavu známeho Mr. Beana. 

Mini je okrem toho jedným z mála automobilov, ktoré si zahralo hlavnú úlohu aj v kinofilme, napríklad vo filmovej klasike Lúpež po taliansky (The Italian Job) z roku 1969 s Michaelom Cainom v úlohe hlavného hrdinu. Celý príbeh sa točí okolo jediného motívu – divokej jazdy Turínom na troch Mini Cooperoch. Nečudo, že okamžite po premiére filmu Rover uviedol na trh špeciálnu sériu klasických Mini pod rovnomenným názvom  v prevedení známom z filmového plátna. 

Návrat filmu Lúpež po taliansky (The Italian Job) na plátna kín sa podaril o viac než 34 rokov, tentoraz v hlavných úlohách s Charlize Theron a Markom Wahlbergom v novej hollywoodskej verzii v príbehu o neuveriteľnej krádeži zlata s ešte silnejšou dramatickou zápletkou. 

Pri natáčaní častí so štvorkolesovými hrdinami sa producent aj režisér rozhodli (ako inak) pre nový MINI Cooper S, ktorý mal možnosť osvedčiť svoju svižnosť a športový výkon nielen v uliciach Los Angeles, ale dokonca aj pod zemou. 

Rok predtým MINI Cooper osvedčil svoje kvality ako ideálne auto pre divoké naháňačky v komédii Goldmember, ktorej dej sa odohráva v prostredí tajných služieb. Pri výbere hviezd do svojho snímku si scenárista a herec v hlavnej úlohe Mike Myers nevybral iba nezvyčajnú zostavu hollywoodskych hviezd – od Steven Spielberga, cez Toma Cruisa, Michaela Caina, Roberta Wagnera, Gwyneth Paltrow, Kevina Spaceyho, Johna Travoltu, až po Beyoncé Knowles alebo Ozzyho Osborna – ale aj šesť automobilov MINI Cooper vo farbách britskej zástavy. 

Medzitým sa v Hollywoode presadil aj model MINI Convertible, ktorý si v roku 2007 navždy získal srdcia priaznivcov filmu. V komédii Tesne vedľa (The Heartbreak Kid) sa Malin Akerman a Ben Stiller vydávajú na svadobnú cestu v MINI Convertible. Mladomanželia zažívajú chvíle plné britkých rozhovorov a úsmevných zážitkov, pričom hlavným spoločníkom na ich ceste a zároveň najvýraznejšou „postavou“ v pozadí je štvormiestny model MINI s otvorenou strechou. 

10. Malé auto, veľká šou. MINI marketing.
MINI sa vždy dostane na prvé stránky novín bez ohľadu na to, kde sa objaví – dokonca aj pred uvedením nového modelu na trh. 

Inovatívne marketingové kampane vždy prinesú čosi prekvapivé a majú výnimočný úspech u cieľového publika, čo sa plne odráža na vnímaní značky aj jednotlivých modelov MINI. 

Marketing MINI využíva výnimočne širokú škálu komunikačných kanálov na nadviazanie úzkeho kontaktu s potenciálnymi cieľovými skupinami. Popri klasických aktivitách v printových médiách, rádiu a v televízii, vyvinuli marketingoví špecialisti MINI inovatívne online aktivity už od začiatku presne zacielené na moderného, trendového a technologicky orientovaného používateľa celosvetovej siete s využitím možností interaktívnej komunikácie s verejnosťou. 

Vďaka tejto filozofii MINI opäť kladie latku vyššie nielen pre svet motorizmu, ale aj pre oblasť marketingu. Dobrým príkladom tohto mimoriadne úspešného prístupu je spustenie kampane na nové MINI Convertible v podobe krátkych pútavých príbehov plných inteligentného humoru. Ihneď po ich prvej prezentácii na internete upriamili pozornosť na otvorený charakter jazdy na novom MINI Convertible. Príbehy zaznamenali mimoriadne priaznivý ohlas a boli pozitívne prijaté aj predstaviteľmi filmového a reklamného priemyslu.  

MINI bolo takisto prvým výrobcom automobilov na svete, ktorý využil interaktívnu printovú reklamu s virtuálnym 3D modelom. Vďaka tejto inovatívne riešenej „reality“ technológii sa darí preklenúť rozdiely medzi reálnym a digitálnym svetom, medzi dvojrozmernou printovou reklamou  a trojrozmerným produktom. Iba v prípade, že prijímateľ navštívi stránku www.mini.de/webcam a stiahne si printovú reklamu do webkamery na svojom počítači, nový MINI Convertible sa objaví na monitore ako virtuálny model – samozrejme naživo a vo všetkých troch rozmeroch. 

Podobne ako na javisku, nové MINI Convertible sa zrazu objaví na stránke a 3D data v reálnych detailoch automobilu sa naviažu na živý obraz. Len čo používateľ reklamu posunie, MINI Convertible sa pohne spolu s ňou, prirodzene v reálnom čase. To umožňuje používateľovi vybrať si perspektívu podľa vlastného výberu a umožňuje mu  hravým spôsobom pracovať s modelom. 

Nekonvenčný a nezameniteľný: Marketing MINI ako pravý happening. 

Všetky marketingové aktivity MINI majú nezameniteľný štýl a sú ľahko zapamätateľné. Ďalšou špecifickou vlastnosťou je vysoký štandard umeleckého spracovania vďaka renomovaným umelcom zo sveta dizajnu a kinematografie a ich kreatívnemu potenciálu v službách MINI. 

Nekonvenčný marketing je pre MINI vo vzťahu k ostatným komunikačným aktivitám veľmi významný nástroj. Je tiež dôvodom, prečo inovatívne a prekvapivé koncepty pri uvádzaní nových modelov naďalej úspešne oslovujú dôležité cieľové skupiny, dosahujú výraznu publicitu a budujú príťažlivý imidž produktu. 

Kampane často nadobúdajú formu umeleckého happeningu, pričom pravidelné ocenenia a tituly získané v najrenomovanejších súťažiach potvrdzujú inovatívny charakter a bohatstvo nápadov, ktoré kampane značky prinášajú. 

Klasické Mini –  „najvzrušujúcejšie auto na svete“. 

Inovatívne, sebavedomé, očarujúce: už od počiatku sa klasické Mini dôsledne profiluje ako automobil s výnimočným charakterom nielen na ceste, ale aj pri komunikácii s verejnosťou. Už od prvých rokov sa konzistentne a veľmi presvedčivým spôsobom využívali klasické marketingové koncepty na prezentáciu špecifických vlastností tohto revolučného malého auta. Vtedajšie prvé predajné brožúry sebavedomo hlásali, že celý svet čaká na „neuveriteľné Austin Seven“, pričom namiesto písmena „v“ v slove „Seven“ bola dosadená číslica 7. Príbuzný model Morris Mini-Minor sa profiloval rovnako sebavedomo ako „najvzrušujúcejšie auto sveta“. 

Marketingoví špecialisti Mini detailne monitorovali celosvetový úspech televízie a opatrne používali aj toto nové médium na propagáciu Mini. Vytvorili sa špeciálne televízne reklamné spoty na rôzne marketingové účely, vždy však zdôrazňovali určité špecifiká Mini so zohľadnením kultúrneho kontextu cieľového publika. 

Mini bolo vždy prezentované ako správne auto na správnom mieste – niekedy ako dokonalé riešenie pre zhustenú premávku v centre Paríža, inokedy zase ako ideálny dopravný prostriedok na pláž v Austrálii. Prednosti Mini boli prezentované dokonca aj v kreslenej podobe, vždy sebavedomo, s humorom a sebe vlastným figliarstvom. 

Nový začiatok s inovatívnymi nápadmi. 

Nové uvedenie značky v roku 2001 znamenalo aj nový začiatok v oblasti marketingových príprav, ktoré sprevádzali vývoj nového modelu. Najväčšou výzvou bolo definovať MINI ako vedúcu značku vyššej triedy v segmente malých vozidiel a profilovať MINI ako jedinečnú, úplne nezávislú a autonómnu značku, ktorá vychádza z motívu entuziazmu a vzrušujúceho životného štýlu. 

Tieto princípy riadenia značky platia dodnes.  MINI je charakteristické vynikajúcim produktovým obsahom, progresívnou technológiou, na emócie apelujúcim dizajnom, agilnými jazdnými vlastnosťami a takmer neobmedzenými možnosťami špeciálnych úprav vozidla. Ďalším významným faktorom je schopnosť nájsť a udržiavať optimálnu rovnováhu medzi kontinuitou dnes už päťdesiatročnej značky a jej inovatívnym charakterom. 

Pri uvedení MINI mali zákazníci na celom svete prvý krát možnosť spoznať špičkovú kvalitu v malom aute. Tieto vynikajúce vlastnosti a prvky možno nájsť v každom modeli značky, zároveň sú podstatným znakom, vďaka ktorému možno MINI odlíšiť od konkurencie. 

To isté platí o vnímaní značky zo strany verejnosti. Všetky marketingové nástroje vychádzajú z jedného unikátneho a ľahko rozoznateľného štýlu – grafické prvky, farby, jazyk obrazov svedčia o tom, že koncept MINI komunikovaný obrazom je presne zadefinovaný. MINI je jednoducho osviežujúco iné. Vďaka svojej otvorenosti a sebavedomiu je značka veľmi dobre prijímaná a svojím vzhľadom vzbudzuje zvedavosť a sympatie. 

S cieľom zaujať cieľovú skupinu už od začiatku a ešte pred uvedením MINI na trh marketingoví špecialisti zvolili už od samého začiatku nový komunikačný prístup. Napríklad časopis „MINI international“ pravidelne ponúka profily vybraných miest celého sveta a všíma si najmä výnimočne kreatívnych obyvateľov. 

Okrem klasickej marketingovej komunikácie špecialisti využili aj iné inovatívne formy napríklad vo forme „guerilla marketingu“. Už vďaka úvodnej kampani v roku 2000 sa MINI stalo prvou automobilovou značkou, ktorá nevyužívala internet iba na poskytovanie informácií, ale aj ako médium, prostredníctvom ktorého bol optimalizovaný positioning produktu. 

Moderné technológie ponúkajú nové príležitosti – aj v oblasti marketingu. 

Vďaka technologickému pokroku v oblasti komunikácie vznikli nové príležitosti aj pre marketingové aktivity. Tieto príležitosti dokázali marketingoví špecialisti vždy rýchlo identifikovať a v mnohých prípadoch aj využiť. 

Príkladom môže byť poster MINI Cooper S v rámci kampane v roku 2006, ktorý mohli okoloidúci prostredníctvom svojho mobilného telefónu takpovediac „prebudiť k životu“. Podľa motta „Zobuď býka“ mohli nadšenci aktivovať dym vypúšťaný z „nozdier“ automobilu MINI. 

MINI ako vôbec prvý výrobca automobilov na svete prišiel v roku 2008 s virtuálnou testovacou jazdou v kine. Vďaka prepracovaným trikom a špeciálnym efektom si mohli diváci doslova na vlastnej koži vychutnať svižnú jazdu na MINI Clubman a svojimi reakciami priamo ovplyvniť jazdu MINI na filmovom plátne. 

Na tento účel bola použitá infračervená kamera, ktorá analyzovala pohyby divákov, vyhodnotila získané informácie a v zlomku sekundy zmenila správanie vozidla na plátne. Vďaka tomu bola táto virtuálna jazda na MINI pre publikum nielen emocionálnym, ale aj fyzickým zážitkom. 

Ešte pred svojou svetovou premiérou na frankfurtskom autosalóne v roku 2007 sa vozidlo MINI Clubman dostalo do centra pozornosti vďaka viacerým neobvyklým aktivitám. Nový model bol všadeprítomný naozaj v celom Frankfurte a počas celého autosalónu. Zadný náhľad vozidla zdobil východy z príletovej haly na frankfurtskom letisku, v centre sa ten istý pohľad naskytol návštevníkom pri vstupe do viacerých obchodov s módnym oblečením. V blízkosti areálu veľtrhu zase upútala pozornosť návštevníkov inštalácia štyroch vozidiel MINI zapichnutých nosom do zeme po čelné sklo. Týmto umelecky zaujímavým spôsobom mohla vyniknúť zadná časť MINI Clubman, podobne ako v prípade svetoznámej atrakcie Cadillac Ranch v Amarillo, štáte Texas, kde boli autá nainštalované v podobnom štýle už v roku 1974. 

Doslova a do písmena najväčší „highlight“ frankfurtského autosalónu bola desaťposchodová svetelná projekcia týčiaca sa do výšky 100 metrov nad vežou frankfurtského veľtrhu. A bolo to práve MINI Clubman prerobené na ozajstnú diskotéku na kolesách (The Other Disco), ktoré hralo prím nielen vo Frankfurte, ale aj neskôr na iných hudobných podujatiach a módnych prehliadkach v ďalších mestách. 

Vždy pripravený na prekvapenie: inštalácie MINI na verejnosti. 

Verejnosť sa v bežnom živote nemusí stretnúť iba so štandardne nakonfigurovaným MINI pripraveným na jazdu. Od opätovného uvedenia značky v roku 2001 bolo vyrobených viac než 170 laminátových modelov v životnej veľkosti, ktoré sa využili na unikátne kampane vo viacerých krajinách. 

V roku 2002 napríklad cestovalo MINI naložené na streche veľkého SUV naprieč Spojenými štátmi. O rok neskôr bolo MINI natiahnuté na praku a pripravené na výstrel na bilboarde v Kanade. V narážke na výnimočnú akceleráciu MINI Cooper táto reklama apelovala na vodiča, aby si urýchlene zapol bezpečnostný pás. V zime 2005/2006 bola v španielskom lyžiarskom stredisku La Molina jedna sedačka lanovky rezervovaná iba pre MINI v životnej veľkosti. 

MINI bolo zvláštnym spôsobom prítomné na majstrovstvách sveta vo futbale 2006 v Nemecku. MINI Fan Hotel sa stal exkluzívnym miestom stretnutí priaznivcov a nadšencov futbalu. Najmä priaznivci brazílskeho Seleção a talianskej Squadra Azzurry si obľúbili pobyt v MINI Hotel Brazil a MINI Hotel Italy. „Nezaradení“ priaznivci si mohli zvoliť MINI Hotel International, ktorý sa o dva roky neskôr stal jedným z hlavných centier výstavy RADICAL ADVERTISING v rámci podujatia Fórum pre kultúru a podnikanie severného Porýnia a Westfálska v Düsseldorfe.  

Špecifická kampaň, ktorá dodala značke MINI príťažlivosť na letných olympijských hrách 2008 v Pekingu zostáva dodnes najlepším marketingovým momentom MINI. Intenzívnym a nezabudnuteľným zážitkom pre turistov ako aj pre miestnych bola rozhodne jazda špeciálne upravenou MINI rikšou. Išlo o kombináciu bicykla a modelu MINI Clubman. Cestujúci sa tak mohli počas olympijských hier znamenite pohybovať v hustej premávke v centre Pekingu, pričom ľudský pohon rikše umožnil dosahovať nulové emisie. Vďaka MINI rikši sa podarilo dokonale skĺbiť stáročnú tradíciu a dynamický pokrok, ktoré sú typickou črtou nielen dnešného Pekingu, ale aj celej Číny. Samozrejme, k tomu bolo treba pridať trocha fantázie, individuálneho štýlu a humoru, ktoré sú značke MINI vlastné. 

11. Inšpirujúci charakter. 
Životný štýl a špeciálne verzie MINI. 
Hlavným motívom výroby špeciálnych, limitovaných a jednorazových verzií klasického Mini alebo nového MINI uvedených počas uplynulých päťdesiatich rokov bola snaha vytvoriť niečo veľmi nevšedné na báze auta, ktoré je samo osebe veľmi nevšedné. 

Nemožno sa preto čudovať, že toto unikátne malé auto neustále fascinovalo a inšpirovalo umelcov z rôznych sfér spoločenského života. Módni návrhári, maliari, herci či hudobníci neváhali vložiť svoju kreativitu do služieb MINI pri tvorbe návrhov špeciálnych verzií modelov tejto značky.  

Žiadne iné vozidlo sa neteší takej pozornosti zo strany umelcov a módnych návrhárov v takom rozsahu ako klasické Mini alebo nové MINI. Špecialisti objavili potenciál klasického Mini veľmi skoro. Zo začiatku dopĺňali interiér aj exteriér vozidla exkluzívnymi špeciálnymi prvkami šitými na mieru individuálnym požiadavkám zákazníkov. Pre dobre situovaných prominentov tak vytvorili úžasné špeciálne modely, čím ešte umocnili kultový charakter Mini. 

Mini s noblesou v prútenom štýle. 

Britský herec Peter Sellers bol jedným z prvých známych umelcov, ktorých Mini fascinovalo do tej miery, že sa snažil zdôrazniť jeho exkluzívny štýl. Doplnením sofistikovaných prvkov k pôvodnému viac-menej stroho ladenému interiéru a unikátnym dizajnom exteriéru v prútenom štýle sa začal nový trend. „Prútený dizajn“ neskôr očaril monacké knieža Rainiera do tej miery, že si pre vlastné potešenie nechal prerobiť svoje Mini v prútenom štýle. 

Nasledovali ďalšie špeciálne verzie klasického Mini, jedinečné jednorazové modely vyrobené na základe individuálneho vkusu budúcich majiteľov. Až v sedemdesiatych rokoch začala značka Mini ponúkať špeciálne upravené verzie vozidla priamo z výroby a reagovala tak na časté požiadavky na výrobu exkluzívnejších modelov. 

Prvou verziou tohto druhu bolo Mini Limited Edition 1000 z roku 1976, ktoré okamžite zaznamenalo úspech. Na 25. narodeniny Mini (v roku 1984) sa objavil prvý výročný model Mini. Neskôr nasledovali ďalšie výročné modely vyrábané každých päť rokov až do ukončenia výroby klasického Mini v roku 2000. 

Striebro a zlato na 40. narodeniny. 

V posledných rokoch výroby klasického Mini došlo opäť k zvýšenému záujmu kreatívnych umelcov o toto malé vozidlo. V roku 1997 britský módny návrhár Paul Smith navrhol jednorazový model v nezameniteľnom pruhovanom dizajne. 

O rok neskôr navrhol Smith špeciálnu edíciu Mini v žiarivo modrej farbe s mimoriadne elegantne upraveným interiérom. 

Na svoje štyridsiate narodeniny sa stalo Mini objektom záujmu skupiny slávnych umelcov, pričom každý z nich dodal tomuto večne mladému atlétovi svoj vlastný a jedinečný vzhľad. Supermodelka Kate Moss, ktorá už dlhé roky predtým používala na cestovanie po Londýne svoje klasické Mini si napríklad zvolila motív pavučiny, zatiaľ čo ikona popu Davie Bowie si nechal vyrobiť celochromované Mini so zrkadlovým sklom. Na cestách však Bowie dáva prednosť štandardnému výrobnému modelu, ktorý si kúpil iba nedávno: „Pri parkovaní je Mini ako sendvič, keď je človek hladný. Je to klasika s dokonalým dizajnom.“ 

Herec Michael Caine zase dodal svojmu čiernemu Mini vzhľad zlatej tehly, ktorá pripomína herecký výkon Mini v úspešnom filme Lúpež po taliansky. Caine vo filme použil tri vozidlá Mini Cooper na prepravu zlata v jednej z najvzrušujúcejších naháňačiek v histórii kinematografie. 

Od začiatku hitom: nové MINI inšpiruje hviezdy pop-music. 

Po svojom opätovnom uvedení na trh MINI takmer okamžite pritiahlo pozornosť módnych návrhárov a mnohých ďalších umelcov. V rámci osláv uvedenia nového MINI na trh hudobná formácia Jamiroquai navrhla jednorazovú výstavnú verziu nového MINI. Spevák skupiny Jay Kay a veľký priaznivec štýlových áut doplnil MINI okrem iného logom skupiny na dverách aj na kapote a dal mu názov „Jamiromini“. 

V jednom zo svojich klipov si Madonna nechala prerobiť svoj MINI Cooper na bezdverový offroad v maskáčovom prevedení so širokými pneumatikami. 

Pri príležitosti spustenia predaja prvej generácie MINI Convertible v roku 2004 sa dizajnéri talianskej módnej značky Bisazza rozhodli predstaviť otvorené štvormiestne MINI vysádzané malými mozaikovými kameňmi. Návrhári obliekli tri modely MINI Cooper S Convertible a dva modely s pevnou strechou do nádherných mozaikových šiat v jedinečnom štýle a farbách, pričom na každé auto bolo použitých viac než 30000 sklíčok. 

MINI móda a charita: sociálna zodpovednosť na Life Ball. 

V spolupráci s renomovanými umelcami je MINI už ôsmy rok súčasťou najväčšieho charitatívneho podujatia v Európe Life Ball, ktoré sa každoročne  koná vo Viedni, a výťažok z ktorého smeruje do národných aj medzinárodných projektov zameraných na pomoc chorým na AIDS. Zmyslom podujatia je podporiť projekty zamerané na osvetu, výskum a liečbu pacientov infikovaných vírusom HIV. 

V rámci podpory týchto projektov MINI každoročne prezentuje špeciálny jednorazový model z aktuálneho portfólia v jedinečnom štýle z dielne módnych návrhárov. 

Projekt prezentácie automobilov vozidiel pre Life Ball sa začal iba niekoľko mesiacov po oficiálnom uvedení nového MINI na trh. Prvé takto prezentované vozidlo bolo celé potiahnuté červenou látkou. O rok neskôr sa na podujatí Life Ball prezentovalo MINI One s podpismi viacerých známych hviezd šoubiznisu a od roku 2003 niektorý z renomovaných módnych návrhárov každoročne dodá vozidlu MINI nový vzhľad špeciálne pre toto podujatie. 

Prvým z týchto návrhárov bol Angelo Missoni, ktorý ozdobil MINI Cooper množstvom kvetovaných motívov. V roku 2004 Gianfranco Ferré dodal červenému MINI Convertible naozaj impozantný krokodílí vzhľad. V roku 2005 to bol exkluzívny kvetovaný dizajn MINI Cooper Convertible od Donatella Versaceho, interiér vozidla takisto odrážal typický štýl Versace s pozlátenými švami na čiernom koženom čalúnení a šperkom Swarovski na rukoväti prevodovej páky. 

V roku 2006 bol na viedenskom podujatí Life Ball prezentovaný ďalší MINI Cooper Convertible, tentoraz „oblečený“ v trendových džínsoch značky Diesel. V roku 2007 renomovaný módny fotograf Mario Testino zvýraznil vonkajšie prevedenie čierneho MINI Cooper trblietavým motívom ohňostroja. A napokon v roku 2008 sa MINI objavilo s motívom provokatívnej dámskej spodnej bielizni Agent Provocateur. 

Po skončení galaprogramu Life Ball sa od roku 2002 automobily MINI predávajú na dražbe, pričom výnosy z predaja smerujú na boj proti AIDS. Počas ôsmich podujatí sa tak podarilo vyzbierať viac než 300 000 EUR na boj proti infekcii HIV a AIDS, čo je nesporne ďalší výnimočný úspech značky MINI. 

12. Vec štýlu. 
MINI Collection. 
Jazda na MINI je jednoducho fascinujúci zážitok. Ale jedinečný pocit spojený s MINI sa jazdou na aute nekončí. MINI Collection je jednou z mnohých možností, ako môže pravý nadšenec MINI vyjadriť svoju vášeň k nezameniteľnému štýlu MINI aj mimo ciest. 

Táto unikátna kolekcia zahŕňa módne oblečenie, šperky, doplnky a množstvo lifestyle produktov, ktoré uľahčujú majiteľovi MINI zreteľne vyjadriť svoj individuálny štýl. Technológie, inovácie, zábava a kvalita sú kľúčové motívy, ktoré MINI Collection ponúka. Rovnako ako séria modelov MINI, aj ponuka MINI Collection sa neustále rozširuje, k dispozícii je čoraz väčší výber a čoraz všestrannejšie použitie. Kreativita a inšpirácia je v oboch prípadoch kľúčová. Vďaka MINI Collection možno zažiť stále nové a nové podoby tohto jedinečného životného pocitu. Nové modely a nové lifestyle produkty umožňujú zasväteným znalcom vychutnať si typický zážitok MINI v najrôznejších situáciách. 

Na svojej ceste k úspechu v každej spoločenskej vrstve bolo už klasické Mini zdrojom neustálej inšpirácie pre svet módy.  Renomovaní návrhári postupne vytvárali unikátne jednorazové modely jedinečnými úpravami exteriéru aj interiéru vozidla. 

V 70-tych rokoch sa Mini napokon dostalo z garáží až do obývacích izieb svojich majiteľov, či už ako miniatúrny model v detskej izbe alebo vo forme výstavného modelu na skrini. 

Po uvedení nového MINI sa spoločnosť rozhodla vytvoriť jedinečnú kolekciu MINI. Už od začiatku charakterizovali túto exkluzívnu zostavu výnimočných produktov štýlové, kozmopolitne ladené a mimoriadne príťažlivé detaily. MINI Collection nadväzuje na najnovšie vzrušujúce trendy, vylepšuje ich a zasadzuje ich do kontextu typického štýlu tejto značky. 

Celkom v štýle MINI : predstavivosť, všestrannosť, nezameniteľnosť. 

Pri tvorbe návrhov MINI Collection sa poprední dizajnéri zameriavajú nielen na najnovšie módne trendy, ale aj na jazyk a línie dizajnu rôznych modelov MINI. Tieto vozidlá sú skutočne základom rôznych ďalších produktov, ktoré sú vyrobené z rovnakých materiálov, alebo ktoré majú rovnaké farby. Tak vzniklo portfólio všestranných produktov typických pre túto značku. Produkty zostávajú otvorené voči novým nápadom tak, aby sa zachovala absolútna unikátnosť portfólia MINI Collection. 

Vynikajúcim príkladom je úzka spolupráca MINI s japonskou značkou Onitsuka Tiger, vďaka ktorej sa na celú produktovú sadu tenisiek značky uplatnil dizajn MINI Clubman. Predná aj zadná časť týchto tenisiek vychádza z rovnakého motívu včelieho plástu, podobne ako mriežka predného chladiča MINI Cooper S Clubman. Vnútro tenisiek má rovnaký profil ako kožené sedadlá vozidla, pričom logo MINI je umiestnené vzadu na päte. 

Najnovší módny hit – tričko MINI Anniversary. 

Aktuálna kolekcia MINI v segmente módneho oblečenia ponúka produkty ozdobené hviezdou „Drive of Fame“ vytlačenou v rôznych častiach oblečenia, alebo tiež pútavými výšivkami. V prípade dámskeho štýlového oblečenia sú k dispozícii klasické tričká s rôznymi motívmi MINI, šaty a bundy vrátane dámskej motocyklovej bundy so stojacim golierom a extra širokým pásom. 

Pánska štýlová kolekcia ponúka široký výber tričiek a búnd, ďalej tiež pánsku motocyklovú bundu alebo bielu bundu s dlhými rukávmi a s motívom tetovania alebo najnovšie módne hity s potlačou vo vnútri presvitajúcou na vonkajšiu stranu. 

K dispozícii sú aj rôzne tričká a bundy s potlačou v rôznom štýle určené pre najmladších priaznivcov MINI. 

Ďalším lákadlom je kolekcia John Cooper Works – módne oblečenie a doplnky, ktoré vyjadrujú športový charakter tejto značky aj mimo pretekárskeho okruhu. Vzhľadom na výročie MINI sa v pánskej aj dámskej kolekcii objavuje aj exkluzívne tričko s logom výročia. 

MINI pocit všade s vami: doplnky a lifestyle produkty. 

MINI Collection prichádza so širokým výberom tašiek a kufrov odrážajúcich motív výročia značky. Ide o štýlové a trendové doplnky pre každodenný život alebo cestovanie. Pri vývoji a výrobe týchto doplnkov MINI spolupracuje s najrenomovanejšími dodávateľmi, čo je zárukou súladu použitých materiálov so štandardmi kvality MINI.  

Medzi ďalšie doplnky patria slnečné okuliare, bejzbalové čiapky, opasky, šály a hodinky, všetky v nezameniteľnom štýle MINI, ako aj množstvo iných produktov, vďaka ktorým možno zažiť vzácne okamihy doma aj na cestách.  Magnetická tabuľa MINI, puzdro na notebook, poznámkové bloky, adresáre, kľúčenky, fľaše na rôzne nápoje, deky, nepremokavé prikrývky, odrážacie detské autá MINI Baby Racer, miniatúrne modely v rôznych veľkostiach a farbách, sady pretekárskych áut a dokonca aj MINI poduška, ktorá umožňuje nadšencom vychutnávať si individuálny štýl a atmosféru značky MINI naozaj kdekoľvek a kedykoľvek.  

Kukučkové hodiny, ktorých dizajn pripomína veľký kruhový tachometer MINI je takisto výnimočnou súčasťou MINI Collection. Tieto nástenné hodiny v dvoch verziách zdobí model auta MINI alebo MINI Clubman v mierke 1:93, ktorý sa každú hodinu otáča okolo ciferníka a vydáva typický zvuk MINI, a nahrádza tak klasické kukanie.  

Ďalšou rovnako unikátnou a exkluzívnou súčasťou MINI Collection je 14-litrový chladiaci box, ktorý udržiava teplotu teplých aj chladených nápojov. Box je k dispozícii v piatich rôznych prevedeniach.  

MINI Collection: hviezda módnych výstav aj strieborného plátna. 

Kolekcia MINI, z ktorej časti sa stali medzičasom módnymi hitmi, nechýba ani na najslávnejších módnych výstavách. Jedným z týchto podujatí je aj renomovaná módna výstava BREAD & BUTTER, ktorá sa pravidelne koná v Barcelone. Na tomto podujatí majú návštevníci viacero príležitostí obdivovať aj doplnky MINI Collection. Účasť na podobných podujatiach je ideálny spôsob, ako možno prezentovať značku MINI. 

Rovnako ako vozidlá MINI, aj kolekcia MINI si našla cestu na strieborné plátno. Kukučkové hodiny a odrážacie auto MINI Baby Racer hrajú významnú úlohu v rozprávke Čarodejnica Lilly – drak a magická kniha (Lilly the Witch - the Dragon and the Magical Book) z produkcie Disney. Spolu s hlavnou ženskou postavou Alinou Freund prejavuje drak Hector mimoriadny záujem o MINI Collection v snímke natočenej podľa predlohy známej detskej knihy. Páči sa mu najmä odrážacie auto MINI Baby Racer, pretože sa s ním vie dostať rýchlou a divokou jazdou vždy tam, kam chce.  

Všetky produkty MINI Collection sa prostredníctvom siete dílerov MINI predávajú po celom svete. Prehľad produktov MINI Collection je k dispozícii aj na internetovej stránke www.MINI.com/shop, kde si možno tovar priamo objednať.
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